

60.002X

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTT Budapest I. Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. a fővárosi üzletek ünnepi nyitvatartása

i -don/gk um pr hgy

1977. március 30.

a fővárosi üzletek, vendéglátóhelyek, továbbá a csarnokok és a piacok ünnepi nyitvatartási rendje a következő:

április 1-én /pénteken/ minden élelmiszer- és édesség-
----- bolt 19 óráig, az ennél egyébként később
záró élelmiszer- és édességboltok a szokásos pénteki nyitva-
tartási időben; a csarnokok és a piacok reggel 6 órától 19
óráig; a dohányboltok és virágüzletek, az iparcikkboltok és
áruházak, valamint a vendéglátóhelyek a pénteki napokon szo-
kásos időben tartanak nyitva.

április 2-én /szombaton/ valamennyi egyműszakos élelmi-
----- szer- és édességbolt 16 óráig; a kétmű-
szakos élelmiszer- és édességboltok 17 óráig, az ennél egyéb-
ként később záró élelmiszerboltok, abc-áruházak a szombati
napokon szokásos rend szerint 19 óráig, a csarnokok és a
piacok reggel 6 órától 17 óráig, az ennél egyébként később zá-
ró csarnokok és piacok a szombati napokon szokásos rend sze-
rint 18 óráig; a dohány- és virágüzletek, az iparcikkboltok
és áruházak, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos szombati
rendjük szerint tartanak nyitva.

/folyt.köv./

- 1 -

0

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. a fővárosi üzletek ünnepi nyitvatartása

i -don/gk um pr hgy

1977. március 30.

a fővárosi üzletek, vendéglátóhelyek, továbbá a csarnokok és a piacok ünnepi nyitvatartási rendje a következő:

április 1-én /pénteken/ minden élelmiszer- és édesség-
----- bolt 19 óráig, az ennél egyébként később
záró élelmiszer- és édességboltok a szokásos pénteki nyitva-
tartási időben; a csarnokok és a piacok reggel 6 órától 19
óráig; a dohányboltok és virágüzletek, az iparcikkboltok és
áruházak, valamint a vendéglátóhelyek a pénteki napokon szo-
kásos időben tartanak nyitva.

április 2-én /szombaton/ valamennyi egyműszakos élelmi-
----- szer- és édességbolt 16 óráig; a kétmű-
szakos élelmiszer- és édességboltok 17 óráig, az ennél egyéb-
ként később záró élelmiszerboltok, abc-áruházak a szombati
napokon szokásos rend szerint 19 óráig, a csarnokok és a
piacok reggel 6 órától 17 óráig, az ennél egyébként később zá-
ró csarnokok és piacok a szombati napokon szokásos rend sze-
rint 18 óráig; a dohány- és virágüzletek, az iparcikkboltok
és áruházak, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos szombati
rendjük szerint tartanak nyitva.

/folyt.köv./

- 1 -

0

bb 1. /a fővárosi ...folyt./um

április 3-án /vasárnap/ valamennyi élelmiszerüzlet, csarnok, piac, iparcikkbolt és áruház zárva lesz. az édességboltok, a dohány- és virágüzletek a vasárnapi, a vendéglátóhelyek a szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

április 4-én /hétfőn/ valamennyi élelmiszerüzlet, édesség- és dohánybolt, csarnok és piac, iparcikküzlet és áruház zárva lesz. a virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjüknek megfelelően tartanak nyitva.

a kijelölt vendéglátóhelyek tejet és pékterméket április 3-án és 4-én is árusítanak.

április 4-én valamennyi fodrász- és fényképészüzlet zárva lesz. /mti/

--

bb 2. kongresszusára készül a magyar vöröskereszt - eredményes munkát tükröznek a helyi szervezeti taggyűlések

ö vid/dg/fe um pr hgy

1977. március 30.

a magyar vöröskereszt v. kongresszusára készül: ezekben a hetekben tartják a helyi szervezetek vezetőség- és küldöttválasztó taggyűléseit. az mti megyei tudósítóinak jelentéseiből kitűnik: eredményes időszakról adnak számot az elmúlt négy esztendő munkáját elemző beszámolók.

békés megye településeiben, ipari és mezőgazdasági üzemeiben 330 helyi vöröskeresztes szervezet működik megközelítően 3000 felnőtt taggal, az ifju vöröskeresztesek száma pedig meghaladja a 13 ezret. az eddig megtartott több mint 180 taggyűlésen a nemes célért dolgozó aktívák egyebek között hangsúlyt szántak az egészséges környezet megteremtéséről, illetve védelméről. érzékelteti az eredményeket, hogy a déli megyében több mint 89 ezer lakás ,,versenyez,, a tisztasági mozgalomban és ebből 34 ezer lakás megfelelt a magas követelményeknek.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /kongresszusára ...1.folyt./um

a megyében öt cigánytelepen 300 tagja van a vöröskeresztnek, s figyelemre méltó környezetvédelmi kezdeményezésekről számoltak be az itt tartott taggyűléseken is. békés megyében az ifju vöröskeresztesek is kitesznek magukért: az iskolák tisztasági mozgalomban részt vevő 140 tanintézetből 80-at megfelelőnek értékelték.

nógrád megye helyi szervezeteinek vezetősége az utóbbi esztendőben észrevehetően megfiatalodott, s az idősebb generációk érdemeinek csorbitása nélkül ez mindenképpen frissességet vitt a mozgalom munkájába. nem kis mértékben ennek köszönhető, hogy a hagyományos feladatok mellett mindinkább a mozgalmi munka előterébe kerülnek az olyan időszaki társadalompolitikai tennivalók, mint az egészséges életre, magatartásra nevelés, a családvédelem, a népesedéspolitikai célkitűzések támogatása, a fiatalok egészségvédelme, az öregek gondozása, az alkoholizmus elleni küzdelem. a megyében különösen jelentős eredményt értek el az egészségügyi állomások szervezésében: jelenleg a községek kétharmadában összesen több mint 900 állomás működik. tagjaik tevékenységére a többi között jellemző, hogy mintegy hatszázan gondoznak idős embereket. rendszeresen látogatják a körzet családi házait is, amelyek eredményeként nógrád 60 ezer családi házából már csaknem 55 ezernek a lakói vesznek részt a ,,tisza udvar, rendezés,, mozgalomban. az egészségügyi állomások szervezését az idén befejezik nógrád megyében: valamennyi községben megalakítják a vöröskereszt e szervezeti egységeit.

a szolnok megyei taggyűléseken a többi között kitűnt, hogy a vöröskeresztes szervezetek eredményesen szolgálják a népesedéspolitikai célok érvényesítését. a ,,szülők iskolája,, a ,,családi élet,, és a ,,nagylányok iskolája,, témakörében szervezett 210 tanfolyamon például tavaly csaknem hat-ezren vettek részt. kiemelten foglalkoztak a helyi szervezetek az időskorúak problémáival, a megye lakosságának ugyanis több mint husz százaléka az idős generációhoz tartozik. a megyében 1200 család, közöttük 303 cigánycsalád társadalmi gondozását, szociális segítségét szervezték meg. a szociális gondozói munka hatékonyságát azzal is növelték, hogy a patronálók, a vöröskeresztes aktívák számára speciális tanfolyamokat szerveztek.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2. /kongresszusára ...2.folyt./um

ezen 2100-an vettek részt és sajátították el a legfontosabb egészségügyi, gondozási tudnivalókat. az egészségügyi felvilágosítás is kiemelkedő szerepet tölt be a vöröskeresztes szervezetek munkájában. a kórházak és egészségügyi intézmények orvosaiól, egészségügyi szakdolgozóiból alakult előadói csoportok tagjai egy év alatt több mint 1700 előadást tartottak; 74 ezren hallgatták meg az egészséges életmódról, a betegségek megelőzéséről szóló előadásokat.

zalaiban igen jelentős eredményeket értek el az elmúlt négy évben a téritésmentes véradásban - ez tükröződött az eddig lezajlott mintegy 220 taggyűlésen. gyakorlatilag már hosszú évek óta térités nélkül adnak vért a zalai donorok. számuk 18-21 ezer között van, az évenként önként adott vér pedig meghaladja az ötezer litert. a zalaegerszegi ruhagyárban és a zalaegerszegi alumíniumipari gépgyárban például évenként 24 alkalommal tartanak véradást. eredményesen működnek a készletléti véradócsoporthoz is, amelyeket rendkívüli esetre hoztak létre a speciális, ritka vércsoportú véradókból. a zalai donorok által adott vér egy része a zalaegerszegi és a nagykanizsai vérellátó alközpontba kerül, és jelentős mennyiségű vérral segítik a főváros egészségügyi intézményeit is. /mti/

bb 3. a költészet napja: április 11-én

i km/fe um pr hgy

1977. március 30.

a költészet napjának idei országos megnyitóját nyíregyházán rendezik meg április 7-én. a szabócsi „főváros”, színházának előcsarnokában váci mihály életét bemutató kiállítást nyitnak, majd megkoszorúzzák a költő szobrát. lerójják kegyeletüket a magyar írók szövetségének, a hazafias népfrontnak és a váci mihály nevét viselő iskoláknak, intézményeknek, szocialista brigádoknak a képviselői is. délután tárlaton mutatják be a szép magyar könyv 1976. pályázat díjnyertes kötetét, s a költészet napja alkalmából megjelent műveket. az érdeklődők láthatják majd a könyvek történetét, sokféleségét bemutató orbis pictus és a képes krónika című animációs filmeket.

/folyt.köv./

- 4 -

o

bb 3. /a költészet ...folyt./um

április 7-én délután 16 órakor a nyíregyházi józsaváros lakótelepén megnyitják a művelt nép könyvterjesztő vállalat váci mihályról elnevezett könyvesboltját. a korszerű üzlet egyik falát tarr miklós szobrászművész váci mihályról készült rézdomborítása díszíti. este a nyíregyházi möricz zsigmond színházban írók, költők s a debreceni csokonai színház művészeinek közreműködésével irodalmi esten emlékeznek meg a költészet napjáról.

a költészet napjának pest megyei rendezvényeként április 9-én nagykőrösön irodalmi estét rendeznek.

a fővárosban is számos rendezvénnyel, eseménnyel készülnek a költészet ünnepére. a móra kiadó az óbudai úttörőházban április 8-án külön kiállításon mutatja be a legkisebbekhez szóló lírai termés legjavát. az állami könyvterjesztő vállalat a danuvia gorkij művelődési központban ady endre emlékműsört rendez szocialista brigádoknak. forradalmár költőnkre emlékeznek április 18-án a xi. kerületi könyvbarátok körének tagjai is a kerületi hazafias népfront bartók béla uti helyiségében. a csepeli szitakötő eszpresszóban április 21-én csütörtökön 18 órakor tartanak irodalmi estét ady endre műveiből.

a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése több tízezer példányban közzéteszi a költészet napja alkalmából napvilágot látott könyvek jegyzékét. /mti/

--

bb 4. elektromotorok algériába - versenytárgyalást nyert a transelektro

i sz/gg um ie hgy

1977. március 30.

elektromotorok szállítására kiírt versenytárgyalást nyert meg a transelektro külkereskedelmi vállalat algériában. korábban már exportáltak oda transzformátorokat és egyéb energetikai berendezéseket, de elektromotorok szállítására most írtak alá első ízben megállapodást. az algériai vevő, a sonelec állami vállalat - ha ezek az első elektromotorok beválnak - a jövőben fontos új piaca lehet a transelektroknak.

/folyt.köv./

- 5 -

o

bb 4. /elektromotorok ...folyt./um

az elektromotorokat gyártó vállalatoknál, így az egyesült villamos gépgyárban és az ikladi ipari műszergyárban az utóbbi években exportbővítésre felvett bankhitelből jelentős fejlesztéseket, beruházásokat valósítottak meg, így növelték motorgyártási kapacitásukat is. a transelektro, amely ilymódon már az idén nagyobb exportárualappal rendelkezik, fokozza piackutató munkáját, s ennek egyik eredménye a mostani algériai üzletkötés.

a külkereskedelmi vállalat a múlt évben összesen hárommillió dollár értékben exportált elektromotorokat, az idén kivitelük meghaladja majd a nyolcmillió dollárt. a korábbi hagyományos piacok mellett algérián kívül új piacoknak számítanak a skandináv országok, franciaország, kenya és banglades is. /mti/

--

bb 5. egy kötetben az 1976-ban alkotott jogszabályok

i tf/gk um pr hgy

1977.március 30.

a jogász olvasóközönség számára fontos szakmunkák, kézikönyvek, jogszabály-gyűjtemények jelennek meg a második negyedévben a közgazdasági és jogi kiadó gondozásában.

„bíró és társadalom”, címmel lát napvilágot tamás andrás munkája, amely a jogtudat és a jogérvényesülés összefüggéseit vizsgálja. szabó imre akadémikus „jogelmélet”, című monográfiájának fő témái: a gazdaság és a jog, a jog és a politika, a jog és a kultúra, a jogtudat. a mű az elméleti jogászokon kívül gyakorlatilag hasznosítható ismereteket nyújt bírák, ügyészek, jogtanácsosok számára is.

a kulturális minisztérium összeállításában készül „a kulturális igazgatás kézikönyve”, amely régóta várt kiadvány, ugyanis az utóbbi évben jelentős mértékben megváltozott a kulturális igazgatásban alkalmazott számos jogszabály, illetve bővült a vele kapcsolatos joganyag. a kötet valamennyi hatályos jogszabály ismertetését, értelmezését és magyarázatát adja majd.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 5. /egy kötetben ...folyt./um

a „polgári jogi döntvénytár”, sorozatában a hatodik kötet várható. a tíz év óta folyamatosan - általában kétévenként - megjelenő döntvénytár legújabb kötete a legfelsőbb bíróság által 1973-75-ben közzétett irányelveket, elvi döntéseket, kollégiumi és tanácselnöki értekezleteti állásfoglalásokat tartalmazza és közöl az elvi irányításra alkalmas konkrét /eseti/ határozatokat is.

rövidesen forgalomba kerül a „törvények és rendeletek hivatalos gyűjteménye 1976”, amelyet - mint minden esztendőben - az igazságügyi minisztérium közreműködésével a minisztertanács titkársága jelentet meg. az évenként készülő hivatalos kiadvány tartalmazza a tavaly született törvényeket, törvényerejű rendeleteket, az országgyűlés határozatait, net-határozatokat, továbbá a minisztertanács rendeleteit és határozatait, miniszteri rendeleteket, államtitkári rendelkezéseket, illetőleg az országos tervhivatal és a szot elnökének rendeleteit. utaló jegyzetek tartalmazzák az évközi változásokat, módosulásokat és felhívják a figyelmet az egyes jogszabályok közötti összefüggésekre. /mti/

--

bb 6. újabb gyermekintézményeket avatnak a fővárosban

i me/gg um pr hgy

1977. március 30.

kőbánya-ujhegyen - ahol az új városnegyed több mint háromezer lakásába költöztek be már a lakók - március 31-én avatják a második gyermekintézményt. egy épületben több mint 200 óvodás és 80 bölcsődéskorú gyermeknek nyújtanak otthont.

rövidesen megnyitja kapuit a ferencváros új óvodája: az óbester utca 9. szám alatti óvoda új szárnyában 120 gyermeket oktatnak-nevelnek majd. a harmadik életévüket betöltött bölcsődéseknek is helyet adnak, hogy enyhítsék a bölcsődei gondokat. év végéig felújítják a régi épületet, így összesen 200 gyermeket fogadnak itt.

/folyt.köv./

- 7 -

p

bb 6. /ujabb ...folyt./um

a xii. kerületben is több gyermekintézmény épül, közülük a fürj utcai bölcsődét várhatóan még az idén átadják. a terv szerint a zalai uti és a szépkilátás uti bölcsőde-óvoda építését ebben az évben, a szendrő uti és a lejtő uti óvoda-bölcsőde építését jövőre kezdik meg. a rözse-közben is 1978-ban látnak hozzá a 75 személyes óvoda építéséhez. szaporodott a bölcsődéskorúak száma a xvi. kerületben is, ezért úgy döntöttek, hogy az érsekújvár uti 40 személyes bölcsődét 80 hellyel bővítik. az ady endre uton pedig hatvan gyermeket befogadó új bölcsődét létesítenek. /mti/

.-

bb 7. művészeink külföldön, külföldiek magyarországon - az interkoncert áprilisi programjából

i mir/fe um pr hgy

1977. március 30.

az interkoncert nemzetközi koncertigazgatóság rendezésében a következő hetekben is több neves külföldi előadóművész és zenekar vendégszerepel hazánkban, s számos magyar együttes és szólista képviseli a magyar zenei életet határainkon túl.

a külföldi vendégegyüttesek sorában nagy érdeklődés előzi meg a moszkvai filharmónia április közepén hazánkba látogató 120 tagú zenekarát, akik április 18. és 25. között - dimitrij kitajenkó vezényletével - három alkalommal a fővárosban, kétszer pécsen és egyszer dunaujvárosban adnak hangversenyt szovjet zeneszerzők műveiből. a zenekar április 19-i budapesti koncertjén, a zeneakadémián, továbbá dunaujvárosi és pécsi hangversenyeken közreműködik vlagyimir krajnyev zongoraművész is.

a fővárosban tartózkodó világhírű olasz karmester, lamberto gardelli irányításával az operaházban már folynak puccini bohémélet című operájának próbái. az új szereposztásban színpadra kerülő opera előadásain a dalszínház gardelli által betanított, fiatal művészekből álló énekesgárdája április 10-én mutatkozik be a közönségnek. a neves karmester az előadást három alkalommal, április 10-én, 13-án és 15-én vezényli az operaházban.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 7. /művészeink ...folyt./um

áprilisban a vidéki zenei élet eseményein is több jeles külföldi vendégművész vesz részt. közöttük az ismert és népszerű japán karmester, kobayashi ken-ichiro április 1-én kaposvárott, 11-én szekszárdon, 26-án szolnokon, 27-én kecskeméten, 28-án pedig salgótarjánban vendégszerepel. maurice andré, ismert francia trombitaművész április második felében mutatkozik be a hazai közönségnek: különböző vidéki városokban és budapesten öt alkalommal lép majd fel. gonzalo romeo olasz karmester miskolcon háromszor, dieter noll, az ndk karmestere pedig a hónap végén győrben kétszer áll majd a zenekari pulpitusra.

a magyar együttesek, zenekarok közül április elején egyhónapos ausztráliai turnéra indul a bartók vonósnégyes, április 26-tól a camerata hungarica vesz részt franciaországi turnén, a hónap utolsó hetében nyugat-európai hangversenykörútra indul a madrigál kórus is, a magyar hárfás trió pedig négy csehszlovákiai városban - puchovban, trnavában, trencinben és nichalovcében - ad hangversenyt.

művészeink közül a legtöbben - közöttük az éder vonós - négyes valamint bálint mária hegedű-, jandó jenő, körmendi klára és falvai sándor zongoraművészek, továbbá a fábián-elek-benkő trió - a franciaországi lyonban és környékén hangversenyeznek majd, gabos gábor zongoraművész pedig a hónap második felében havannában és más kubai városokban ad több koncertet. /mti/

.-

bb 8. uttörők országos rendezvényei

i da/um pr hgy

1977. március 30.

szervesen illeszkednek az uttörők közművelődési programjába azok az országos rendezvények, amelyeket a magyar uttörők szövetsége a társszervekkel közösen a tavaszi szünetben rendez.

a nemes vetélkedéseket megelőző iskolai, járási, megyei, fővárosi fordulók után küszöbön állnak már az országos döntők, fesztiválok. a tudományos-technikai uttörőszemle országos technikai döntőjét április 5-től 10-ig nyíregyházán, a nemzetiségi nyelvi vetélkedőt április 5-től 9-ig békéscsábán tartják.

/folyt.köv./

- 9 -

bb 8. /uttörők ...folyt./um

a szovjet tudomány és kultúra háza ad otthont április 5-től 10-ig az orosz nyelv és irodalom barátainak. ebben az időben zajlanak a tantárgyi, szakági versenyek döntői zánkán, itt mérik össze tudásukat a legjobb szakkörök is. az uttörővárosban adják át első ízben a péchy blanka adományozta kazinczy jelvényeket. a kulturális szemle eseményeként sopronban április 3-tól 6-ig tart az uttörő-zenei fesztivál, míg április 6-tól 9-ig szentes városa rendezzi az éneklő rajok harmadik országos találkozóját. /mti/

--

bb 9. fiatal előadóművészek az egyetemi színpadon

i km/fe um pr hg

1977. március 30

fiatal előadóművészek - valachi mária és tóth gyula - mutatkoznak be az eötvös loránd tudományegyetem balassi bálint szavalóköreinek önálló estsorozatában április 3-án, vasárnap este 7 órakor az egyetemi színpadon. valachi mária „falusi randevu”, című műsorát vidám burns versekből állította össze. tóth gyula „bachot nem tud?”, címmel ladányi mihály verseit adja elő. az estet ladányi mihály vezeti be; rendezője surányi ibolya, a szavalóköri művészeti vezetője. /mti/

--

bb 10. könyv a colombói értekezlet dokumentumairól

i km/fe um pr hgy

1977. március 30.

a kossuth könyvkiadó most megjelent könyvében közzétette a colombói értekezlet dokumentumait. az el nem kötelezett országok állam- és kormányfőinek ötödik értekezlete colombóban tanácskozott 1976. augusztus 16-19. között 86 ország részvételével. az értekezleten elfogadták: a politikai nyilatkozatot, a gazdasági nyilatkozatot, a gazdasági együttműködés akcióprogramját, a politikai és gazdasági határozatokat. a kötet e dokumentumok teljes szövegét közli, czobor zsuzsa fordításában, kenesei istván szerkesztésében. /mti/

--

- 10 -

bb 11. „hatvanadik évforduló - hatszáz perc társadalmi munka,, - környezetszépítési népfrontmozgalom szolnok megyében

vid/um fm

1977. március 30.

„hatvanadik évforduló - hatszáz perc társadalmi munka,, jelszóval környezetszépítő, város- és faluépítő mozgalmat kezdeményezett a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére a hazafias népfront szolnok megyei elnöksége. a megyei tanács nemrégiben hagyta jóvá az alföldi megye hosszútávú környezetvédelmi programját, amelynek végrehajtásához a társadalom legszélesebb rétegeinek aktivitását, cselekvő hozzájárulását is igényli. a jubileumi mozgalom keretében szélesítik a „tisza és virágos szolnok megyéért,, mozgalmat, a vízminőségvédelmi őrzőjáratokat, a „tisza udvar rendes ház,, akciót és egyéb környezetszépítő kezdeményezéseket. a tavasz legszebb hónapját, májust környezet-és természetvédelmi hónappá nyilvánítják. az ifjúság figyelmét is ráirányítják az erdők, fák, parkok gyarapítására és védelmére. megyeszerte megrendezik a madarak, erdők és fák napját.

tovább szépitik a kisköreai vizlépcső üdülőkörzetének területét, fásítják a jászsági és a nagykunsági főcsatorna mindkét partját, kialakítják a környezet esztétikus képét. a hazafias népfront az elmúlt évek nagyszerű társadalmi munkasikereinek továbbfejlesztését várja a jubileumi mozgalomtól. a múlt évben a megye történetének eddigi legnagyobb társadalmi munkateljesítményét érték el több mint 273 millió forint önkéntes város- és falufejlesztési munkával. az országosan is kimagasló teljesítményből 612 forint jut a megye minden lakójára. /mti/

--

bb 12. 246 millió forint értékű társadalmi munka pest megyében

vid-gö/mné um fm hgy

1977. március 30.

a településfejlesztést segítő társadalmi munka szervezésében pest megye a legjobbak között szerepel. annak ellenére, hogy hazánk legnépesebb megyéjéből naponta 170 000-en járnak a fővárosba dolgozni, tavaly 246.7 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek, vagyis egy lakosra 260 forint jutott.

/folyt.köv./

- 11 -

bb 12. /246 millió ...folyt./um

a rekordnak számít^ő összeg a tanácsi fejlesztés egyharmadát teszi ki. az önkéntes akciók nyomán bölcsődék, óvodák, iskolák, játszótérek, sportpályák, művelődési házak, orvosi rendelők, utak, járdák épületek, s számos település lett szebb, tisztább. az önkéntes munka-hozzájárulással enyhült a megye egyik égető gondja: a tanács tavaly 1200 óvodai hely építését tervezte, s ezzel szemben a kétszerese készült el a lakosság segítségével. a társadalmi összefogásnak számos szép példája van a megyében. egyik ilyen az üllői 16 tantermes általános iskola építése. átadását 1978-ra ígérték a kivitelezők, a községbeliek segítségével azonban már az idén szeptemberben megkezdődik a tanítás az új létesítményben.

a településfejlesztést segítő társadalmi munka múlt évi eredményei alapján gödöllő, szob és szigetszentmárton került a városok, nagyközségek és községek kategóriájában az első helyre. a győztesek és a helyezettek között 3 millió forint jutalmat osztanak szét, amit a települések fejlesztésére fordítanak majd. a díjakat a felszabadulási ünnepeken adják át. a megyében már közzétették az ez évre szóló versenyfelhívást, amelynek legjobbjait összesen 3 millió forinttal jutalmazzák. a megyei tanács ebben az évben elsősorban az általános iskolák építéséhez kéri a lakosság önkéntes segítségét, hogy gyorsabb ütemben javulhasson az oktatás helyzete. ezenkívül messze-menően támogatják a környezet védelmét, a települések tisztaságát elősegítő akciókat. ennek érdekében a megyei népfront bizottság még a tavaszon „lomtalanítási hetet”, szervez./mti/

--

bb 14. repülőgépvásárló nógrádi tsz-ek

vid/um fm hgy

1977. március 30.

a tavaly kilenc nógrád megyei tsz-ből megalakult egyszerű társulás - amely állami támogatással helikoptert vásárolt - az idén már a levegőből végezte illetve végzi mintegy 40 ezer hektáron a növényápolási és növényvédelmi munkákat. a kedvező tapasztalatok alapján a társulás repülőgépet is vesz, amelyhez a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága kétmillió forint támogatást nyújt. ezzel mód nyílik a légi permetezés, műtrágyázás kiterjesztésére további tizennégy mezőgazdasági üzem területén. /mti/

--

- 12 -

bb 13. „dobozmuzeum”, iskolásoknak

vid/um fm hgy

1977. március 30.

„dobozmuzeumot”, állítottak össze a székesfehérvári istván király múzeum munkatársai a történelemoktatás szemléltetésére. egy-egy konténer-nagyságu, kerekeken gördülő, nyitható ajtókkal felszerelt „doboz”, -ba adott történelmi korszakra legjellemzőbb emlékeket, műtárgymásolatokat, leletmásokat, diaképeket, s az azokat kiegészítő írásos anyagot helyeztek el. a „dobozmuzeum”, önmagában is használható, de „tartalmából”, vándorkiállítás is felépíthető. egyelőre az őskort és a népvándorlás korát „dobozolták be”, de amennyiben az ötlet sikert arat, a többi korszakról is készítenek „dobozmuzeumot”,.

az újszerű szemléltető eszközt a fejér megyei általános és középiskolákban mutatják be. elkészítésével a múzeum munkatársainak az volt a célja, hogy a történelemoktatás újszerű, érdekes szemléltető eszközével kedvet csináljanak a tanulóknak a múzeumlátogatáshoz is. /mti/

--

bb 15. meghosszabbították a szalonkavadászatot - jó a „huzás”, borsodban

vid/um fm hgy

1977. március 30.

a tavaszi vadásziidény nagy eseménye, a szalonkahuzás az idén április 20-ig tart. a délről északra húzó madarak egy héttel korábban érkeztek a bükk erdősegekbe, a déli fekvésű mocsolyási részekre, a csanyiki völgybe. az idén a korábbi éveknél több hosszucsőrű, gyorsröptű madár vonult át a bükk hegységen. különösen nagy számban figyelték meg a nászrepülésüket végző madarakat a csengősi, valamint a kékmezői részeken.

a korábbi napok nyárianan meleg időjárása következtében a szalonkák a magasabb, hűvösebb részekre „huztak”, s most már a bükk „tetején”, nagymező, hollóstató környékén, valamint a zempléni részeken, többek között kemencepatak, dorgó, valamint telkibánya vidékén hallani jellegzetes párhívó, kurrogó hangjukat.

most, hogy ismét hűvösre fordult az idő a bükkben, a szalonkák északra húzása meglassult és az esős idő ellenére is dörögnek a puskák a szalonkázó helyeken. a becslések szerint eddig megközelítőleg száz szalonkát ejtettek el a vadászok, ami az utóbbi évtized leggazdagabb zsákmánya. /mti/

--

- 13 -

bb 16. távirányítású rakodó gépek bauxitbányákba

vid/um fm hgy

1977. március 30.

megállapodást kötött a bakonyi bauxitbánya vállalat és a danuvia központi készülék- és szerszámgyár. az együttműködési szerződés értelmében a bauxitbányákban üzemelő három nagy teljesítményű joy típusú diesel rakodó berendezést közösen távirányításúvá alakítják át. az együttes fejlesztésnek az lesz az előnye, hogy ezeket a nagy teljesítményű berendezéseket nemcsak a vágathajtásoknál, hanem a szintomlasztásnál, közvetlenül a bauxit kitermelésénél is biztonságosan tudják majd alkalmazni. /mti/

--

bb 17. 400 hektár új erdő a megyében - fásítási akció szabolcsban

vid/um fm hgy

1977. március 30.

a szabolcs-szatmár megyei télvégi-tavaszi eleji nagyszabású fásítási akció keretében több mint 400 hektárnyi területen ültetnek facsemetét a megyében. a termelőszövetkezetek erdőgazdálkodási teendőikhez az idén 11 millió forintos állami támogatást kapnak, amelyből 2 milliót új erdők telepítésére, 9 milliót pedig a már meglévőket ápolására, gondozására fordítanak.

a helyi tanácsok és községek csaknem félmillió forint értékű telepítést végeztek.

a fásítás elősegítésére a lakosság körében az idén is széles körű társadalmi összefogás tapasztalható. a rendelkezésre álló anyagi keret többszörösére jelentették be például igényüket a társadalmi munkában fát ültetni kívánók. az így megvalósuló erdőtelepítések és csemeteültetések során pihenőparkokat és erdőket, sétányokat képeznek ki, és tucatnyi iskola, óvoda és bölcsőde udvarán ültetnek facsemetét a megye uttörő- és kiesztes fiataljai. /mti/

--

- 14 -

bb 18. több mint 100 bunda készíthető belőlük - sikeres pézsmavadászat a fertő-tón

vid/um fm

1977. március 30.

befejeződött a télvégi és a tavasz eleji pézsmavadászat a fertő-tón. a gyorsan szaporodó értékes prémes állatoknak nagy tömege él a tavon. a pézsmavadászat valamikor ősi foglalkozás volt ezen a vidéken. most azonban már leginkább csak a halászok üzik kiegészítő foglalkozásként.

a pézsmavadászat még akkor kezdődött meg, amikor a jég olvadni kezdett. különböző eszközökkel, speciális varsákkal mintegy 10-12 ezer pézsmapockot ejtettek el. ebből több mint 100 női bunda készíthető. általában egy pézsmabundához 90-100 állat préme szükséges.

a vadászok jól ismerik a pézsmavárakat. a pézsmák kedvelt tartózkodási helye a partok közelében lévő nádszigetek környéke, s itt építik ki váraikat a pézsmacsaládok. /mti/

--

bb 19. soron kívüli lakáskiutalás - ifjúsági takarékbetét-tulajdonosoknak

vid/um fm hgy

1977. március 30.

tízezerre emelkedett Komárom megyében azoknak a fiataloknak a száma, akik ifjúsági betétkönyvet váltottak. 55 millió forintot „őriz”, az OTP a fiatalok betétszámláján. különösen azóta vált népszerűvé a takarékoságnak ez a formája, amióta a helyi tanácsok és az OTP megállapodtak abban, hogy a takarékpénztár beruházásából épülő lakások 10 százalékát ifjúsági takarékbetéttel rendelkező fiatalok kapják meg soron kívül. a fiatalok kijelölését a kisz-bizottságokra bízták. eddig ötven fiatal jutott ilyen módon új lakáshoz Komárom megyében. mti/

--

- 15 -

bb.20. tizennyolc állami nagyberuházás tapasztalatai

i sl/fe/p ie hgy

1977, március 30.

az állami nagyberuházások üzembe helyezését követő egy év tapasztalatai alapján a kormányzati szervek most már rendszeresen vizsgálják, hogy az új létesítmény mennyiben felel meg a követelményeknek, s egyben a beruházás lebonyolításának tanulságait is behatóan elemzik. az országos tervhivatal és a pénzügyminisztérium a közelmúltban 18 olyan állami nagyberuházást minősített, amely legalább egy éve üzemben van. megvizsgálták, hogy hogyan tartották be az átadási határidőket, a tervezett költségkereteket, létrejött-e a tervezett kapacitás, s azt hogyan használják ki. vizsgálták azt is, hogy az új létesítmények mekkora létszámot kötnek le, munkájuk mennyire jövedelmező, hogyan elégítik ki a lakosság, illetve a piac igényeit. e minősítéseket az állami tervbizottság, legutóbbi ülésén pedig a kormány is megtárgyalta.

a vizsgálatok a beruházások előkészítésében és lebonyolításában, továbbá a költségkeretek betartásában sok negatív vonást tapasztaltak. a 18 létesítmény többségét késve adták át és a tervezett költségeket is túllépték. kisebbségben voltak az olyan beruházások, mint a budafoki sütőélesztőgyár, a báta-széki cserépgyár, a közlekedési létesítmények közül pedig a battyhány tér rendezése, valamint a kelet-nyugati mérő munkálatai, amelyeket határidőre vagy az előtt befejeztek.

kedvezőbb tapasztalatokat szereztek, amikor azt vizsgálták, hogy létrejöttek-e a tervezett kapacitások. ahol már a tervezéskor helyesen számoltak az értékesítési lehetőségekkel, s jó szervezőmunkával a berendezések jó kihasználásának feltételeit megteremtették, ott a tervezett termelési eredményeket viszonylag rövid idő alatt elérték. a tiszamenti vegyiművek kénsavgyára például évente a tervezettnél 35 ezer tonnával több kénsavat, a borsodi sör-és malátagyár egymillió helyett, 1,2 millió hektoliter sört és 12 ezer helyett 17.600 tonna malátát, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát faforgácslap üzeme 75.000 helyett 76.000 köbméter forgácslapot állít elő, s itt is a jók közé sorolható a budafoki sütőélesztőgyár évi 12.000 tonnás termelésével. ugyanakkor a felmérés idején még nem érte el a kívánt teljesítményt alábatlani vékonypapirgyár, a nyiregyházi hullámdoboz-és zsákgyár, a győri acélöntőde, valamint a beton-és vasbetonipari művek szentendrei gyára, amely három helyett csupán egy műszakban tud dolgozni, mivel nagyjátmérőjű víznyomáscsöveit a tervezett módon nem tudja értékesíteni.

/folyt köv ./
8.00/p

-16-

g^{oo}g

bb.20./tizennyolcfolyt/p

valamennyi elmaradó vállalat esetében kimutathatók döntési, tervezési, szervezési vagy egyéb hibák, amelyek akadályozzák a beruházások hatékony kihasználását. ezeken a helyeken a jövedelmezőség sem kielégítő, megfelelő, sőt jó a jövedelmezőség viszont a már említett borsodi sörgyárban, a budafoki sütőélesztő gyárban, a nyugatmagyarországi faforgácslap üzemben, továbbá a papiripari vállalat budafoki gyárának kartongépsorán.

a kormányzati szervek nagy nyomatékkal hívják fel a figyelmet arra, hogy az új beruházások egy részénél túlzottan nagy munkaerőt kötnek le, ami nemcsak azért káros, mert ilyen módon nem tudják elérni a termelékenység megfelelő szintjét, de egyben kárt okoznak a népgazdaság más területein is, ahonnan indokolatlanul elvonnak munkaerőt. a megvizsgált 14 új termelőüzem számára / a további négy nem termelő létesítmény / a beruházási terv kidolgozásakor 7350 dolgozót terveztek, ezzel szemben ezek az üzemek 8500 embert foglalkoztatnak, vagyis „terven felül”, csaknem 1200 dolgozóval rontják az ország munkaerő mérlegét. különösen kedvezőtlen helyzet alakult ki a Lampart művek gázkészülék gyártó üzemében, ahol háromszor annyi embert vettek fel, mint amennyit eredetileg terveztek. a létszámgazdálkodás szinte ugyanazoknál a vállalatoknál kielégítő, ahol a kapacitás kihasználásával és a jövedelmezőséggel sincsenek komolyabb problémák.

a tapasztalatok alapján a minisztériumok egyrészt intézkednek az előkészületben vagy folyamatban lévő beruházások akadályainak elhárítására, másrészt fokozottan ösztönzik a már termelő új üzemeket a helyesebb munkaadó gazdálkodásra, a hatékonyság fokozására, s a kereslet igényeinek jobban megfelelő termelésre. /mti/

--

bb.24. kertmozi kap bük-fürdő

vid/p fm hgy

1977. március 30.

a büki gyógyfürdő évente 400-500 ezer vendéget fogad, akiknek a pihenéséről, gyógyulásáról messzeméhen igyekeznek gondoskodni. a szórakozási lehetőségek bővítésére most kertmozi is épül a fürdőhelyen. a ~~TSZ~~-től bérelt területen a fürdő vállalat mellett hozzák létre az új nyári szórakozóhelyet.

az új kertmozi 360 személyes lesz, modern háttámlás, rögzített padokkal, nagy, 30 négyzetméteres vetítőfelülettel, korszerű gépházzal, illetve vetítéstechnikával. az új létesítmény átadását, és a díszelőadást május 1-re tervezik. /mti/

8.05/p

g^{oo}g

-17-

bb 21. elegendő vetőmagot tartalékoltak a belvizes területekre

i jf/gk/ny ie hgy

1977 március 30.

Lassan levonulóban vannak a belvizek, bár az esetleges nagyobb esőzések nyomán ismét indítani kell majd a szivattyutelepeket a földek felszárítására. az elmúlt hetekben különösen a réteken és a legelőkön keletkezett nagyobb vízborítás, de esetenként az őszi vetések és az évelő növények is károsodtak.

a belvizes területeken valószínűleg csak némiképp lehet idén elvetni a tavasziakat. a mezőgazdászok arra törek-szenek, hogy a vízborította területekre csoportosítsák át az állattenyésztés számára termelt takarmányokat, főleg a szála-sakat, mert ezek még jó eredménnyel fizethetnek. a takarmá-nyok egyébként is másutt a kukorica elől foglalták el a helyet, s most az átcsoportosítás révén a kukorica termesztésére átme-netileg alkalmatlanná vált földekre kerülnek. ez üzembiztosá-gi szempontból nem jelent nagyobb kiesést, de csak akkor, ha az átcsoportosítást programszerűen hajtják végre. a termelők ezért felkészültek arra, hogy a víz levonulása után a művelésre alkalmassá vált földeken a munkát azonnal megkezdjék, és olyan gépi erőket tartalékoltak, amelyek lehetővé teszik a vetés gyors befejezését. a csak későn előkészített földekre olyan nö-vények kerülnek majd, amelyek rövidebb tenyészidő alatt is kielé-gítő termést hoznak. a belvizes részeken azért nem zárják ki teljesen a kukorica termesztését sem; amennyiben április végén vagy május elején módjuk lesz a vetésre, úgy rövid tenyészidejű kukoricákkal még jó eredményeket érhetnek el a korábban vízbori-totta területeken.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat megfelelő tar-talékokkal rendelkezik a különféle növények szaporítóanyagából. ezekből a gazdák kiválaszthatják a számukra legmegfelelőbbeket.

a tsz-ek azzal is csökkenthetik a belvíz okozta károkat, illetve a termelési költségeket, hogy eredetileg takarmányozás-ra szánt kukoricavetőmagjukat, amennyiben az csirázóképes és egészséges, vetésre használják fel csalamádé, silókukorica és különféle keveréktakarmányok termesztésére./mti/

8.10/ny

-.-
-18-

g10 g

bb 22. multimat - újabb előrelépés a textilipari számítá-s-technikában

i ol/gg/ny ie hgy

1977. március 30.

idehaza és külföldön egyaránt nagy az érdeklődés a textilipari kutató intézetnek a lipcsei vásáron aranyérmét nyert multimat fy-36 típusu fonalszakító műszere iránt. az intézet műszerfejlesztő és automatizáló főosztályának vezető-je, katona tibor az ötlettől a kivitelezésig eltelt két esz-tendő alatt a közreműködő szakember-gárdával együtt figyelem-rehívó, ötletes megoldású, az ipar számára nagy hasznu készü-léket alkotott. az új fonalszakító automata abban különbözik az ismert hasonló eszközöktől, hogy egyszerre tíz cséve fona-lat tud vizsgálni, zártkörű rendszerben kapcsolódik a számi-tógéphez, amely nemcsak vezérli a műszer működését, hanem rendkívüli gyorsasággal kiszámítja, értékeli és jelentés for-májában ki is írja a szakembert érdeklő adatokat. az iparban ezeknek az adatoknak az alapján tehetik meg a szükséges intéz-keéseket, hogy a fonódákban készülő fonalak minősége való-ban megfeleljen a kívánalmaknak.

a metrimpex mutatta be az új műszert a tavaszi lipcsei vásáron, olyan erős mezőnyben, ahol az ilyenfajta vizsgálóes-zközők sokféle megoldása volt található. ennek ellenére a mul-timat a lipcséből elhozott három magyar aranyérem egyik tulaj-donosa lett.

a könnyűipari minisztérium vezetői a közelmúltban szám-vetést készítettek arról, hogy hol tart az ágazat a számítá-s-technika bevezetésében. úgy ítélték meg, hogy az ütemet gyor-sítani kell, s a szükséges műszaki bázis kiépítésével a tex-tilipari kutató intézetet bízták meg. ennek a feladatnak a megoldása már megkezdődött, s éppen ebben a folyamatban szü-letett ez az új műszer, amelynek sorozatgyártására rövidesen felkészülnek. a továbbiakra nézve a minisztériummal, az orszá-gos műszaki fejlesztési bizottsággal és iparvállalati szak-emberekkel közösen hosszú távra szóló műszerfejlesztési és számítástechnikai programot dolgoztak ki. az intézet azt a feladatot kapta, hogy a különféle rendszerekbe bevezesse a számítástechnikai elemeket, hogy ezáltal a termelés menetét szervezettebbé, áttekinthetőbbé tehesse. az első ilyen vállal-kozásra a selyemkikészítő gyárban kerül sor. a kikészítőben alakítják ki azt a számítástechnikai megoldást, amellyel a szervezethez fokozni, a termelés hatékonyságát kimutatha-tóan növelni tudják./mti/

8.20/ny

-.-
-19-
L termelési

g20 g

bb 23. a mém közleménye a növényvédelemről

k jf/tm/ny hgy

1977. március 30.

az őszi kalászosok és gyümölcsfélék fejlődési állapota kedvező terméseredmények kialakulásával biztat, de az előnyös időjárási tényezők a növényi károsítók fellépésének hasonlóképpen kedveztek. emiatt szükség van a növényvédelmi munkák fokozott ellátására, és fel kell készülni az időjárás okozta esetleges ingadozásokból származó károk elhárítására. az előző hetekben a növényvédelem előre-jelző szolgálata által kiadott prognózisok, rádiófelhívások útján a várható veszélyekről már tájékoztatást kaptak a termelő üzemek és a kistermelők, de néhány főbb teendőre ismételten érdemes felhívni a figyelmet.

az őszi kalászosokban már az őszi folyamán kezdődött lisztharmat-fertőzés az elmúlt időszakban fokozódott, és jelenleg erősebb mértékű, mint az előző években volt. a fertőzés erősödése alapján a betegség gyors elterjedésére és járványveszély kialakulására lehet számítani, különösen a sűrű állományú vetésekben. az előrehaladott fejlettségi állapot miatt a vegyszeres gyomirtási munkákat gyorsítani kell. a gyomok és a lisztharmat elleni védekezést össze kell kapcsolni, és a gyomirtószereket lisztharmat és szártőbetegségek ellen hatásos készítményekkel együtt kell kijuttatni.

az előző két év üzemi tapasztalatai azt bizonyították, hogy a gyomirtás, majd később a virágzás időszakában alkalmazott levéltrágyázás jelentős termésfokozó, ezért mind a gyomok, mind a lisztharmat elleni védekezést ajánlatos levéltrágyázással kiegészíteni. az alkalmazott levéltrágyaféleségeket a fejlettségtől függően kell kiválasztani, különös tekintettel a nitrogénre. ennek a munkának a végrehajtásánál a rendelkezésre álló szántóföldi és repülőgépkapacitásokat maximálisan ki kell használni.

a gyümölcsösökben a koratavaszi permetezési munkákat a gazdaságok nem tudták a szükséges mértékben elvégezni, ezért különösen fontos a virágzás időszakában és közvetlenül a szirmhullás után esedékes védekezések maradéktalan végrehajtása. a védekezési munkákhoz szükséges növényvédőszer mennyisége, a földi és repülőgépes kapacitás kielégítő. /mti/

.-.

8.28/ny

-20-

920g

bb.25. olajregeneráló nagykanizsán

vid/p fm hgy

1977. március 30.

a zalaegerszegi 16-os volán vállalat olajregeneráló üzemet épít nagykanizsai telephelyén. az évente csaknem 300.000 liter olajat elhasználó volán vállalat saját fáradt olaján kívül elvégzi a megye más vállalatainál, mezőgazdasági üzemeiben keletkező fáradt olaj tisztítását, regenerálását. a rövidesen átadásra kerülő üzem évente 2000 tonna használt olaj tisztítására lesz alkalmas. ez a kapacitás gyakorlatilag elegendő a zalai üzemekben eddig haszontalan hulladékként keletkezett olaj felfrissítésére, ami az újrafelhasználást biztosítja. /mti/

.-.

bb.26. tovább korszerűsödik zala megye uthálózata

vid/p fm la

1977. március 30.

a zalaegerszegi közúti építővállalat megkezdte a 74-es számú főutvonal bak-zalaegerszeg közötti mintegy 15 kilométeres szakaszának építését. a 7-es és 8-as főutvonal összekötő útjának ez a szakasza új nyomvonalon halad, elkerüli a lakott településeket. ezzel jelentősen gyorsul és javul a közúti közlekedés biztonsága. a 7 méter szélességű aszfaltburkolattal épülő ut a tervek szerint 1978. végére készül el. /mti/

.-.

bb.27. élénkült a termelési kedv - munkába álltak a csányi dinnyések

vid/p fm la

1977. március 30.

a heves megyei csány község lakóinak nagyrésze minden év márciusában elhagyja otthonát és az ország különböző vidékein dinnyét termelnek. a csányi dinnyések - így ismerik őket országszerte - dolgoznak bács-kiskun, borsod, békés, zala és természetesen heves megyében egyaránt. a termelőszövetkezetekben több helyen már tagként, az állami gazdaságokban szerződéssel vállalják a dinnyetermelést.

/folyt köv ./
8.35/p

-21-

930g

bb.27./élénkült a termelési.....folyt/p

a híres csányi vándorkertészek ^{most,} ismét elindultak a dinnyeültetvényekre.. csányban több mint kétszáz családi ház üresen áll, az ablakok lehuzott redőnyei utcahosszat jelzik a családok eltávozását, akik majd ősszel, a termelési idény befejeztével térnek ismét vissza otthonukba.

a csányi dinnyések krónikája legalább félezer éves, de a termesztés a 19. század végétől terjedt el szélesebb körben. a történethez az is hozzátartozik, hogy régebben a munkanélküliség, a kenyérgond szülte csányban a vándorélethez, most azonban az országsszerte megnyilvánuló igény és nem utolsósorban a megszokás tartja fenn az évszázados munkaszervezésnek ezt a kivételes módját.

a csányi dinnyések utrakelésének újabb figyelemre méltó jelei is vannak. az idén ugyanis az tapasztalható, hogy ismét megélénkült a termesztési kedv. az utóbbi években a hagyományosan elvándorló dinnyéseknek mintegy 30-40 százaléka már nem vállalt, vagy nem kapott szerződést. ennek oka az volt, hogy az ország különböző részein csökkent a gazdaságokban a dinnyetermesztés iránti érdeklődés. az idén az idevonatkozó kormányrendeletek nyomán ismét elmozdult a mélypontról a dinnyetermesztés, ezáltal lényegesen több csányi vándor -kertész kelt utra, mint az előző évben.

figyelemre méltó, hogy heves megye területén változatlanul nagy az érdeklődés a dinnyetermesztés iránt. több termelőszövetkezet 100-200 hektár területet jelölt ki erre a célra.

kedvező változás tapasztalható a dinnyekertészek nyári életmódjában is. amíg régen a termelési időszakban mindvégig a táblákon felépített földkunyhókban laktak, az idén már számosan korszerű, mozgatható vikendházakat építenek a földeken nyári lakás céljára.-/mti/

--

8.45/p

-22-

930 g

bb.28. huszonhatmillió forint a tatabányai bányászok bérfejlesztésére -az átlagosnál többet kaptak a több műszakot vállalók és a bányacsillések

vi/p fm la

1977. március 30.

a tatabányai szénbányák több ezer dolgozója a március végi fizetéskor a korábbinál átlagosan 4,2 százalékkal magasabb munkabért kap. ennél is lényegesen nagyobb arányban részesültek az idei bérfejlesztésből a szállító bányacsillések és az iparosok. a vállalat szakszervezeti bizottságának javaslatára növelték jelentősebben az ilyen munkakörben dolgozók keresetét. csaknem 15 százalékkal emelték a bányacsillések bérét, aminek eredményeként havi átlagjövedelmük 4000 forint fölé emelkedett. a fejlesztés dolgozónként csaknem 500 forint. az átlagosnál többet kaptak a lakatosok és a föld alatti más munkakörökben dolgozó munkások is.

a bérfejlesztésnél előnybe kerültek a több műszakot vállaló munkások. az a föld alatti dolgozó, aki csak egy műszakba jár, kevesebbet, míg a több műszakosok több bért kaptak. a nem fizikai munkakörökben elsősorban a közvetlen termelésirányítók bérét növelték, hogy megszüntessék a feszültségeket a szakmunkások és a termelésirányítók bére között. itt is érvényesítették azt az elvet, hogy a több műszakba járó termelésirányítók keresete magasabb legyen, mint az egy műszakot vállalóké. az alkalmazottak közül csupán az alacsony jövedelmű adminisztratív dolgozók bérét fejlesztették.

a tatabányai szénbányák vezetői az idén két alkalommal fejlesztik a béreket. most 26,5 millió forintot osztottak fel, s július elején ismét jelentős összeget költenek ilyen célra. az év második felében a föld alatti termelésben közvetlenül részt vevő és teljesítményben dolgozó bányászok bérét fejlesztik./mti/

--

8.46/p

-23-

930 g

bb.29. hóügyelet két megyében - ismét szórják az utakat

t/kf/-cz

1977. március 30.

a plusz 20 fokról minuszra vagy a fagypont köré csökkent hőmérséklet szerdára az ország több területén havazást, havas esőt, esőt hozott. a márciusi tél munkát adott néhány közuti igazgatóságnak, a hetekkel ezelőtt leállított téli gépeknek is.

a veszprém és a fejér megyei közuti igazgatóságon a készenléti szolgálat után ismét elrendelték a hóügyeletet. a két megye területén szórványosan havazott, emiatt a 8-as, a 82-es és a 83-as főközlekedési utakon a sikkosság megszüntetésére munkába állították a szórókocsikat. a pilisben, dobogókő és pilisszentlászló térségében még a hókelek is dolgoztak. havasak a bakony alsóbbrendű utjai is, a forgalom azonban mindenütt zavartalan. a közuti közlekedés feltételei - leszámítva a havas esőt, az eső miatt sikos utakat - másutt is megfelelőek, az ország északkeleti részében, miskolc térségében például teljesen szárazak az utak, a látási viszonyok is kitűnőek.

Érkezett

a fővárosban ugyancsak havazott, bár ez a belső kerületekben inkább csak a hegyvidékekre. a t autók tetején látszott meg. a köztisztasági hivatal is mindössze két szórókocsit állított munkába a szabadsághegy utjainak sözására. több szórókocsi is készenlétben áll, remélhetőleg már nem lesz rájuk szükség. a hivatal egyébként - nem zavartatva a visszatért téltől - menetrend szerint folytatja a tavaszi nagytakarítást. szerdán, befejezve az erzsébet-hid mosdatását, a margit-hidon kezdik meg ezt a munkát a takarító-brigádok. /mti/

--

bb.30. csaknem 89 milliárd forintos árbevétel - az áfész-ek és a szövetkezeti vállalatok tervei a szövosz elnöksége előtt

t ol/tm/p -cz

1977. március 30.

több más fontos téma mellett az áfész-ek és a szövetkezeti vállalatok tevékenységéről, 1977. évi terveiről tárgyalt szerdai ülésén a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége. a dr. molnár frigyos elnökletével megtartott tanácskozáson megállapították, hogy a szövetkezetek bruttó árbevételüket összességében 9.5 százalékkal tervezik növelni az idén, s így az a múlt évi 81.4 milliárd forintot meghaladva várhatóan 88.7 milliárd forint lesz. ez a terv megfelel a fejlődés gyorsítására vonatkozó központi célkitűzéseknek, s a növekedés üteme továbbra is erőteljesebbnek ígérkezik az állami kereskedelem átlagánál, mivel az állami bolti kereskedelem 7.1, a vendéglátóipar pedig 7.6 százalékos fejlődést irányzott elő. /folyt köv. /
9.055./p

-24-

10⁴⁰g

bb.30./csaknem....folyt/p

a szövetkezeti bolti kiskereskedelmi értékesítés tervezett értéke megközelíti a 65.1 milliárd forintot, ezen belül a lakosság körében tervezett értékesítés gyorsabban, a közületi eladás viszont lassabb ütemben fejlődik. a szövetkezetek részese-
dése a kereskedelemben várhatóan valamennyi fő árucsoportban tovább növekszik, különösen gyors ütemű az, áfész-ek által elő-
irányzott fejlődés budapesti/ 23.6 százalékos/, amit a napi
cikkeket forgalmazó üzlethálózat korszerűsítésével, fejlesztésével
kivánnak elérni. az áfész-ek összesített terveiből kitűnik,
hogy üzletpolitikájuk elsődlegesen az alapellátás fejlesztésére
irányul; a kereslettel jobban összhangban álló árukészlet
kialakítására, a saját termelő üzemek /főleg a hus-és sütőipar/
árúválasztékának bővítésére törekednek.

a szövetkezetek vendéglátóipari árbevétele a tervek szerint meghaladja majd a 13 milliárd forintot, ami 8.8 százalékkal több az előző évinél. a jelek szerint várhatóan kedvező irányban tudják befolyásolni az áruértékesítés szerkezetét, a múlt évi tendenciákhoz hasonlóan az átlagosnál lényegesen gyorsabban fejlődik majd az ételek- és az alkoholmentes italok forgalma.

a tervek teljesítése feltételezi és szükségessé is teszi a gazdaságos, szervezettebb hálózatbővítést. a szövetkezetek 1977-ben várhatóan 29 abc-áruházat, két butoráruházat, egy üzletsort, tíz jelentősebb vendéglátóipari egységet, 11 nagyobb felvásárlási raktárt, illetve ipari létesítményt helyeznek üzembe.

a szövetkezeti vállalatok 1977. évi tervezett bruttó árbevétele 31 milliárd 823 millió forint; 15.3 százalékkal több az 1976. évinél. az elnökség megállapította, hogy a szövetkezeti vállalatok exporttervei -összhangban a népgazdasági célokkal- a tavalyihoz képest 16.9 százalékkal kívánják növelni a tőkés viszonylatu árbevételt, s 7.1 százalékkal a rubelelkszámolásut.

a szövosz elnöksége a továbbiakban egyebek között a szövetkezetek belső mechanizmusának korszerűsítésével, a hálózat-irányítással és a szövetkezeti önkormányzat működésének továbbfejlesztésével foglalkozott, és határozatot hozott a szövosz vezetőtovábbképző intézetének továbbfejlesztéséről is. /mti/

10.05/p

--
-25-

10⁵⁰g

bb 31. gondot okoz a mezőgazdaságban az erős lehülés

1 jf/gk/ny -cz

1977. március 30.

a mezőgazdászok attól tartanak, hogy a jó időnek, a márciusi nyárnak megjön a böjtje. a gyümölcskertészek, ahol lehet, felkészültek a fagy elleni védekezésre, de sajnos megeshet, hogy - mint az elmúlt években nem is egyszer - kifog rajtuk a hirtelen jött lehülés. mint például tavaly, amikor a csonthejas gyümölcsök termőterületén nagy károkat okozott a fagy.

idén az a viszonylag ritka eset fordult elő, hogy a nagy meleg miatt a különben eltérő időpontokban virágzó különböző gyümölcsfajok szinte egy időben borultak virágdiszbe, március végén alig mutatkozik különbség köztük. ez az „együttvirágzás”, különösen a fagyok esetén lehet káros, mert alaposan megviseli szinte valamennyi gyümölcsfajt. mégis leginkább a kajszibarackot, amely ebben az időszakban különösen ki van téve a fagy esetleges károsító hatásának.

az ország különböző vidékein a hirtelen jött lehülés következtében kialakult helyzetet nehéz áttekinteni. nemcsak az országrészek és a megyék között mutatkoznak különbségek a fagyveszélyt illetően, hanem még egy-egy község határában is változik a kép, attól függően, hogy milyen fekvésű a gyümölcsös. a gazdák nyilván a leginkább veszélyeztetett fagyzugos helyeken szervezik meg a legjobban a védekezést, a füstölést, a permetezést, stb. általában mégis arra lehet számítani, hogy a dunántúlon, ahol a keddről szerdára virradó éjszaka és a hajnali órákban viszonylag erősebb volt a lehülés, egyelőre különösebb probléma nem adódott, miután a fák a virágzásban hátrább vannak, mint az alföldön, ahol a márciusi meleg alaposan előre hozta a virágbontást. viszont ezeken a vidékeken egyelőre nem mértek nagyobb fagyokat, tehát közvetlen általános veszélyről pillanatnyilag az alföldi megyékben sem lehet szó.

a veszélyes helyzetet március utolsó napjaiban a derült, tiszta égbolt s a minusz 2-3 fokos, vagy ennél nagyobb éjszakai-hajnali lehülés jelentené. ennek hatása a termés kötődésében és később a termés hozamokban sajnos már megmutatkozna. ezekben a napokban mindenesetre sok mulik a kertészeti védekezés szervezettségén, hatékonyságán, ezzel ugyanis viszonylag késleltetni lehet a fagyok érvényesülését./mti/

10.15/ny

-26-

10⁵⁰ g

bb 32. abc-áruház a pesterzsébeti fiataloknak

1 kf/s/ny -cz

1977. március 30.

az erzsébeti közért vállalat szerdán 600 négyzetéteres abc-áruházat nyitott a pesterzsébeti, vécsei uti kisz-lakótelepen.

a 14 millió forintos költséggel épült, s a legkorszerűbb technológiai eszközökkel felszerelt üzlet a fiatalok abc-áruházaként. a havi 3-3.5 millió forintos forgalomra számító üzlet ugyanis a lakótelep és a környék többszáz fiatal, többségében két-háromgyermekes, családjának ellátásáról gondoskodik, s ezért főleg a fiatalok igényeit kielégítő árucikkeket kínál./mti/

--

bb 33. a társadalmi munkaverseny 1975.évi eredménye békés megyében

vid/fm/ny -cz

1977. március 30.

szerdán békéscsabán, a megyei tanácsnál kihirdették a megyében tavaly végzett társadalmi munkaverseny eredményét. az első helyezést 1 millió 340 ezer forint jutalommal Orosháza város érte el, a második 1 millió 250 ezer forint jutalommal Békéscsaba lett. a nagyközségek kategóriájában 280 ezer forint jutalommal Ujkígyós; a második Szeghalom, a harmadik Mezőhegyes lett. a községek közül Dombiratos került az élre. az eredményesen dolgozó települések vezetőinek „a településfejlesztést segítő kiemelkedő társadalmi munkáért - Békés megye, emlékirmet adta át Csepregi Pál, a megyei tanács elnökhelyettese./mti/

--

bb 34. halálos közlekedési balesetek

tm/ny -cz

1977. március 30.

Budapesten a XX. kerület Marx Károly utca és Tárcsás utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen N. Molnár László 37 éves gépkocsivezető, budapesti lakos nyerges vontatóval halálra gázolta a kerékpárját toló Szrimácz Antal 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost. N. Molnár László vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és ellene az eljárást szakértő bevonásával megindította./mti/

10.28/ny

-27-

11⁰⁰ g

bb.35. dr. maróthy lászló fogadta j.m. tyaszelnikovot
t /gy/p -cz 1977. március 30.

dr. maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára szerdán fogadta jevgenyij mihajlovics tyaszelnikovot, az össz-szövetségi lenini komszomol központi bizottságának első titkárát, aki utban havanna felé rövid időre megszakította utját budapesten.

a két ifjúsági vezető szívélyes, elvtársi beszélgetést folytatott a komszomol és a kisz együttműködéséről, a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerei kérdéseiről. a találkozó befejeztével j.m. tyaszelnikov folytatta repülőutját kuba felé. /mti/

bb.36. vasutas ujitók kitüntetése
i kf/s/p -cz 1977. március 30.

szerdán, a MÁV vezérigazgatóságán gulyás jános vezérigazgató-helyettes 231 kiváló ujitó kitüntetést adott át a legjobb vasutas ujitóknak.

az ünnepségen értékelték a vasutas ujitómozgalom eredményeit. a MÁV-nál a múlt évben csaknem 8.500 ujitást nyújtottak be, az ebből származó néogazdasági haszon 82 millió forint volt. a IV. ötéves tervben egy bevezetett ujitásra 32 ezer forint gazdasági haszon jutott, ez tavaly 110 ezer forintra emelkedett.

a múlt évben 941 munkavédelmi ujitást is elfogadtak. a kulturált utazás megjavítására például 52 ujitást hasznosítottak. egyre több szocialista brigád vesz részt a mozgalomban, a MÁV felmérése szerint az ujitások 70 százalékát a szocialista brigádok nyújtották be.

a mozgalom kezdete óta, 28 év alatt a vasutasok 260 ezer ujitási javaslatot nyújtottak be. közülük 84 ezret hasznosítottak; az ujitások több mint 1,2 milliárd forint megtakarítást eredményeztek. /mti/

10.55/p

1130g

-28-

bb.37. a mahart értesíti az utazóközönséget,

s/p -cz

1977. március 30.

hogyan április 2-ával a budapest vigadó téri hajóállomásról esztergomba naponta 7.30 órakor induló menetrend szerinti személyhajó-járatát megindítja. továbbá közli, hogy április 2-ával a soroksári duna-ágban munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon budapestről 7.30 órakor induló és tovább közlekedő menetrend szerinti személyhajó-járatát megindítja. /mti/

bb.38. az üzemi balesetekről tanácskoztak szombathelyen
vid/fm/p -cz 1977. március 30.

az üzemi balesetekről tanácskoztak szerdán szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsának, megyebizottságainak, vas megye nagyobb üzemének, vállalatának vezetői, képviselői. a megyében az elmúlt évben az előző esztendőhöz viszonyítva a balesetek száma 6,5 százalékkal, a munkából kiesett napok száma pedig 2,2 százalékkal csökkent. növekedett azonban a halálos és a csonkulásos balesetek száma. egy év alatt tíz halálos és tizenkilenc csonkulásos baleset történt.

megállapították a tanácskozáson, hogy az anyagmozgatás és rakodás még mindig az egyik fő baleseti veszélyforrás. hibaként vetették fel, hogy a szállítást, rakodást végző személyek oktatása, képzése nem megfelelő. a három napon túl gyógyuló balesetek következtében 49.554 munkanap esett ki a termelésből. a balesetek számának csökkenését nem követi arányosan a kiesett napok száma. súlyosbodtak a balesetek, s a gyógyulási idő hosszabbodott.

hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy az elmúlt időszakban fejlődött a megyében a munkavédelmi tevékenység, de még sok a tennivaló, nem megnyugtató a balesetek kivizsgálása. egyes helyeken még mindig tapasztalható a baleset tényleges okainak elkenődzése, takargatása. tovább kell korszerűsíteni a munkavédelmi oktatást is.

/folyt köv. ./
11.40/p

-29-

1240g

bb.38. az üzemi....folyt/p

a tanácskozáson többek között arra hívták fel a figyelmet, hogy az egész munkavédelmi tevékenységet úgy kell végezni, hogy az mindenkor megfeleljen az adott időszak társadalmi, politikai követelményeinek. növelni kell a gazdasági vezetők helyes munkavédelmi szemléletét, felelősségét, tovább kell javítani az oktatás személyi, tárgyi feltételeit, nagyobb gondot kell fordítani az anyagmozgatás korszerűsítésére, gépesítésére.

az üzemi balesetek alakulását a szakmai megyebizottságok is megtárgyalják, és saját területükre meghatározzák a feladatokat, tennivalókat./mti/

--

bb.39. megkezdődött a kgst-országok ujságíró szövetségei elnökeinek és főtítkárainak magyarországi tanácskozása

1977. március 30..

p - cz

szerdán, tihanyban megkezdődött a kgst-országok bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, ndk, románia és a szovjetunió ujságíró szövetségei elnökeinek és főtítkárainak kétnapos tanácskozása, amely a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplését, valamint a szocialista ujságírás aktuális, közös feladatait tűzte napirendre.

a tanácskozást győri imre, az mszmp kb.titkára nyitotta meg. a két napirendi pontról dr. várkonyi péter, a tájékoztatási hivatal elnöke és dr. pálfy józsef, a muosz elnöke tartott bevezető előadást.

a referátumok elhangzása után a részvevő ujságíró szövetségi vezetők szólaltak fel.

a tanácskozáson meghívottként részt vesz jiri kubka, a nemzetközi ujságíró szervezet főtitkára is./mti/

11.45/p

--
-30-

v

bb.40. új rendelőintézet zalaegerszegen

vid/p fm-cz

1977. március 30.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter szerdán átadta zalaegerszeg legújabb egészségügyi létesítményét, a zala megyei tanács kórházának rendelőintézetét. a régi, 1932-ben épült otti rendelő havi 150 fős betegforgalomra létesült, de az utóbbi időben napi 1.200-1.300 járóbeteg kezelését látták el benne. akkor 10.000 lakosa volt a városnak, 1977-ben pedig 52.000. az új, 46 orvosi munkahelyes rendelőintézet a kórház területén épült fel, azzal szorosan együttműködik a beteg-ellátásban. az integrált egészségügyi intézetek, korszerű felszereléssel az eddiginél magasabb szakmai színvonalon biztosítják a járóbeteg-ellátást. a rendelő központi dokumentáció-tárában automata kartonnyilvántartó könnyíti az adminisztrációt. az 52 millió forintos költséggel két év alatt felépült korszerű intézmény április közepétől fogadja a betegeket./mti/

--

bb 41. időjárásjelentés

/gi -cz

1977. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti március 30-án, szerdán 12 órakor:

hideg marad az idő

nyugat-európa felett elterülő nagy kiterjedésű magasnyomású terület keleti szélén rendkívül erős északi légmozgással továbbra is szokatlanul hideg levegő áramlik az alpok és a kárpátok térségébe.

dél-európában a tirrén- és az adriai-tenger térségétől a balkán-félszigeten át északkelet felé haladva kijev-moszkva-szverdlovszk vonalában több centrummal rendelkező alacsony nyomású légköri örvények helyezkednek el. ezeken a területeken az északi eredetű hideg levegő összekeveredve a déli áramlással érkező meleggel, nagy kiterjedésű csapadékzónákat hozott létre, melyben a genf-ljubljana-belgrád-odessza vonaltól északra havazik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását a magasban erőteljessé váló délies áramlás hatására keletkező csapadékzóna alakítja.

/folyt. köv./
12.30/gi

- 31 -

43⁰⁰g

bb 41. /időjárásjelentés 1.folyt./g1

hazánkban kedden borult, hűvös idő volt. mindenhol hullott csapadék. az ország déli, délkeleti vidékének kivételével mindenütt havas eső, hó esett. a lehullott csapadék mennyisége főleg az északkeleti országrészben elérte a 10-15 millimétert. a biikkben és a mátrában 2, 5 cm friss hó borítja a hegycsúcokat. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton és északon 4, 8, máshol 9, 14 fok között volt. szerda éjszaka nulla fok körüli értékre süllyedt a hőmérséklet. ma délelőtt mindenhol újabb havas eső, hó esett és sok helyen erős lökésekkel kísért északi, északkeleti szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor az ország nyugati szélén 0, mínusz 2, máshol 0, plusz 3 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fok volt, a százéves átlagnál 3,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

hideg idő. tulnyomóan borult idő, többfelé havazással, keleten havas eső, eső. élénk, inkább erős északi, északkeleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, mínusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön a dunántúlon nulla fok körül, keleten 5 fok közelében.

a duna vizállása budapesten: 372 cm. /mti/

--

bb.43. Lufthansa sajtótájékoztató

t/kf/tr/a/ie/hgy

1977. március 30.

április 1-től - az eddigi heti 5 helyett - naponta közlekedik légi járat budapest és frankfurt között, és változatlanul hetenként ötször tartanak fenn légi összeköttetést a magyar fővárosból münchenbe, valamint düsseldorfba - jelentette be szerdai sajtótájékoztatóján walter sondersorge, a lufthansa budapesti igazgatója.

/folyt.köv./
12.50/a

- 32 -

13⁰⁰g

bb.43. Lufthansa.....folyt./-a

a két légitársaság közötti kapcsolatok fejlődéséről szövege elmondotta, hogy a múlt évben 8 százalékkal növekedett a két ország között a légiforgalom, összesen 68 810 utast szállítottak, a teherforgalomban pedig 1,2 millió kilogramm áru utazott magyarországra és az nsz-k között./mti/

bb.44. fél évszázada tevékenykedő kisiparosok kitüntetése

t/ol/tm/a/ie/-cz

1977. március 30.

bensőséges ünnepség színhelye volt szerdán a wesselényi utcai kisiparos klub. a felszabadulás évfordulója alkalmából azokat az idős mestereket köszöntötték, akik fél évszázada tevékenykednek szakmájukban, többségük a szolgáltató iparokban. a 33 ünnepelt munkásságát neményi endre, a kiosk elnökhelyettese méltatta, majd átadták nekik az, 50 éves kisiparos munkásságért, kitüntetés, a velejáró oklevelet s az arany gyűrűt. a félévszázados tevékenységet elismerő kitüntetés a felszabadulás óta 2879 kisiparos kapta meg, de arany gyűrűket - a kiosk kitüntetések rendjének megváltoztatása nyomán - most osztottak először.

különös tisztelettel köszöntötték és értékes iparművészeti alkotással jutalmazták azt a két kisiparost, akik 10 év után most újólágot vettek részt a, félévszázadosok, ünnepségén; már 6 évtizede tevékenykednek szakmájukban.

az esemény alkalmával két kiosk alkalmazott kapta meg a, könnyüipar kiváló dolgozója, és egy a, kiosk kiváló dolgozója, kitüntetés. /mti/

--

12.55/a

13¹⁰g

- 33 -

bb.42. a belföldi szerkesztősége hireinek jegyzéke március 30-án 13 óráig:

se/p hgy

1977. március 30.

1. üzleti nyitvatartás
2. vöröskereszt kongresszus
3. a költészet napja
4. elektromotor export
5. jogszabályok
6. gyermekintézmények
7. az interkoncentri programja
8. uttörő-rendezvények
9. szavalóestek
10. Kossuth kiadó könyve
11. környezetszépítés
12. társadalmi munka Pest megyében
13. iskolai szemléltető eszköz
14. helikoptervásárló tsz-ek
15. szalonkavadászat
16. rakodó berendezések
17. fásítás
18. pézsmavadászat
19. ifjúsági lakáskiutalások
20. nagyberuházások /1.sz.jav./
21. vetőmagtartalék
22. textilipari számítástechnika /3.sz.jav./
23. mém közlemény
24. kertmozi/2.sz.jav./
25. olajregeneráló
26. zalai uthálózat
27. dinnyetermelés
28. bányászok bérfejlesztése
29. hóügyelet /4.sz.jav./
30. szövosz elnökségének ülése /5.sz.jav./
31. gondot okoz a lehülés
32. abc-áruház
33. munkaverseny békésben /6.sz.jav./
34. balesetek
35. látogatás
36. ujitók kitüntetése
37. mahart közlemény
38. tanácskozás az üzemi balesetekről
39. újságíró tanácskozás
40. új rendelőintézet
41. időjárásjelentés
42. hírjegyzék.

/mti/
13.30/p

--
-34-

14⁰⁰g

bb.45. a bács-kiskun megyei tanács ülése

vid/p fm hgy

1977. március 30.

hosszutávu, 1990-ig szóló iparfejlesztési programot hagyott jóvá szerdai ülésén bács-kiskun megye tanácsa. e szerint elsősorban a megye városaiban, a városiasodó bácsalmáson és Kunszentmiklóson, továbbá kilenc nagyközségben fejlesztik az ipart. a rendelkezésre álló anyagi erőforrásokat koncentráltan a kijelölt településeken, illetve területeken használják fel. számol a program - az országos koncepció szerint - az alsó-duna szakasz 1980 utáni ipari hasznosításának lehetőségével is.

a megye, bár ipari termelése az utóbbi 15 évben mintegy meghatszorozódott, még ma is a kevésbé iparosított területek közé tartozik. ezért a hosszútávu terv az ipari termelés háromszorosára növelését irányozza elő 1990-ig. ez az eddigieknél mérsékeltebb, de az országosnál gyorsabb ütemű fejlesztést feltételez.

a demográfiai prognózis szerint 15 év alatt mindössze 10.000 új munkaerőre számíthat a megye, ezért a fejlesztést elsősorban a műszaki-technikai színvonal emelésére, a termelékenység további jelentős növelésére alapozzák. a termelésfejlesztés összesen 23-26 milliárd forint beruházást igényel. a korszerűsítés során tovább csökkentik a kisebb ipartelepek számát.

alapvető cél az egyes ipari ágazatok differenciált, a megye adottságaihoz jobban igazodó fejlesztése. kiemelten kell fejleszteni például a megye élelmiszeriparát. a dokumentum hangsúlyozza: a termelés korszerűsítésével és növelésével egyidejűleg nagy gondot kell fordítani valamennyi iparágban a dolgozók élet-és munkakörülményeinek további javítására, a munka anyagi és erkölcsi elismerésére. kívánatos, hogy a megye bérszínvonal-elmaradása mérséklődjék, majd pedig elérje az országos átlagot./mti/

--

13.40/p

-35-

14¹⁵g

bb.46. újabb nagyteljesítményű berendezések a salgótarjáni kohászati üzemekben

vid/p fm hgy

1977. március 30.

a salgótarjáni kohászati üzemek kovácsoló gyáregységében szerdán megkezdtek az új súllyesztékes kovácsológép alapvető termelőberendezéseinek üzembe helyezését. a 160 millió forintos költséggel létesülő új üzemrész csúszlovák gyártmányú, 1600 és 2500 tonna teljesítményű sajtológépekkel, valamint nyolc- és négytonnás hidraulikus vezérlésű ütőgépekkel évente ötezer tonnányi jármű- és mezőgazdasági gépalkatrészt, kéziszerszámot, valamint nagyteljesítményű külszíni bányai szállítószalagokhoz kovácsolt görgőagyat fog előállítani. az új üzemrészrel a salgótarjáni kohászati üzemek súllyesztékes kovácsolt alkatrész-termelése mintegy megkétszereződik. /mti/

--

bb.47. szabó Lőrinc-émléknep balassagyarmaton

vid/p fm hgy

1977. március 30.

szabó Lőrinc gyermekkorának három esztendejét élte balassagyarmaton. a viszonylag rövid idő mély nyomokat hagyott a költőben, lényegében a balassagyarmati élmények ihlették a tücsökzene sorozatot. később is szívesen vissza-visszatért gyermekéveinek színhelyére. a város is szeretettel emlékezik a költőre, akinek a palóc ligetben szobrot állítottak, amelynek alkotója borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész. a szobor szerdai avató ünnepségén, majd a madách könyvtárban kabdeből lóránt irodalomtörténész szabó Lőrincről szóló „rendhagyó”, irodalomraján részt vett a költő özvegye és fia is. a balassagyarmati szabó Lőrinc emléknep a mikszáth kálmán művelődési központban megrendezett irodalmi esttel zárult. /mti/

--

bb.48. vásárcsarnok-átadás salgótarjában

vid/p fm/p hgy

1977. március 30.

befejeződött a 46 millió forintos költséggel létesített salgótarjáni vásárcsarnok építése, és szerdán megkezdődött a műszaki átadás. a 4600 négyzetméter alapterületű vásárcsarnokban az őstermelők „standjain”, kívül 59 bolt lesz, többek között ábc kisáruház, bisztró, tej-kenyérbolt, húszöldés- és gyümölcsboltok. /mti/

13.45/p

--

-36-

1420 g

bb 49. a pécsi ifjúsági ház képzőművészeti mihelye formaépítő csoportjának kiállítása székesfehérvárott

vid.-fm gi hgy

1977. március 30.

a pécsi ifjúsági ház képzőművészeti mihelyének formaépítő csoportja mutatkozott be szerdán székesfehérvárott, a velinszky lászló ifjúsági és uttörőházban. a pécsi „formaépítők”, - tizenegy alkotó, lantos ferenc irányításával - didaktikai játékokat, szín- és formakombinációkat mutattak be a kiállításon. munkáiban keresik azokat az egyszerű formákat, amelyek közvetlenül vagy közvetve játékosan, vagy komolyan beépülhetnek mindennapi életünkbe. a tárlatot április 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 50. művelődési házat avattak pándon

vid.-gö.-fm gi hgy

1977. március 30.

kettős ünnepet ültek szerdán pánd község lakói: új művelődési házukban emlékeztek meg hazánk felszabadulásának 32. évfordulójáról. az ünnepségen megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke, dr. dobi ferenc, a medosz főtitkára. dr. csicsay iván, a megyei tanács elnökhelyettese avató beszédében méltatta április 4. jelentőségét, majd szólt arról a fejlődésről, amelyet pánd a felszabadulás óta elért. kiemelte a lakosság társadalmi összefogásának erejét, nagyságát. elmondotta többek között, hogy az 1800 lakosú községben tavaly 796.000 forint értékű önkéntes munkát végeztek, amelynek jelentős részét a művelődési ház építkezésén teljesítették. a tízmillió forintos költséggel készült létesítmény nagymértékben hozzájárul a község kulturális életének fejlődéséhez; könyvtár, több klubterem, uttörőszoba kapott benne helyet, és 180 személyes színháztermében rendszeresen tartanak majd mozielőadásokat is. /mti/

--

bb 51. együttműködési szerződést kötött a kertészeti egyetem és pest megye

vid.-gö/be/fm gi hgy

1977. március 30.

a kertészeti egyetemen szerdán irták alá az intézmény és pest megye együttműködési szerződését. a megállapodás értelmében alapvető feladatnak tekintik a megye zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelésének fejlesztését.

/folyt. köv./
13.50/gi

- 37 -

1425 g

bb 51. /együtmüködési ... 1. folyt./gi

a szerződésben az egyetem többek között vállalja, hogy részt vesz pest megye kertészeti termelésfejlesztési tervének kidolgozásában és megvalósításához hathatós segítséget nyújt. a mezőgazdasági üzemek a szőlő- és gyümölcsstelepitésekhez, valamint a meglévő ültetvények rekonstrukciójához kapnak szakmai támogatást. az egyetem oktatói és kutatói részt vállalnak továbbá a háztáji termelés fokozása, a borászati feladatok, a tájrendezés, a környezetvédelmi és a fásítási programok megoldásában, és hozzájárulnak a megyében működő kertészeti termelési rendszerek továbbfejlesztéséhez, valamint az újabbak kialakításához.

a tudomány és a gyakorlat kapcsolatainak elmélyítésére, a tudományos eredmények gyors gyakorlati alkalmazása érdekében kertészeti modell-gazdaságokat és bázisgazdaságokat alakítanak ki pest megyében, amelyek egyben a hallgatók gyakorló gazdaságai is lesznek. az egyetem ezenkívül vállalta a termelősövetkezetek szakemberellátását és továbbképzésüket. a szerződést az egyetem és pest megye párt-, tanácsi-, valamint a termelősövetkezetek területi szövetségeinek vezetői látták el kézjegyükkel. /mti/

--

bb 52. elhunyt csallány dezső régész

vid.-fm gi hgy

1977. március 30.

74 éves korában nyiregyházán elhunyt csallány dezső régész, kandidátus, a szabolcs-szatmár megyei muzeumok nyugalmazott igazgatója. egyetemi tanulmányainak befejezése után móra ferenc utóda lett a szegedi muzeumban. 1953-tól előbb a nyiregyházi jósa andrás muzeum, majd 1961-től nyugalombavonulásáig a megyei muzeumok igazgatója volt. „a gepidák története”, című munkájáért és az avar rovásírás kutatásának területén kifejtett munkásságáért több európai tudományos társaság választotta tagjai sorába.

csallány dezsőt április 1-én temetik a nyiregyházi északi temető ravatalozójából. /mti/

--

13.55/gi

- 38 -

1430 g

bb 53. gyorsabb, pontosabb geológiai információra van szüksége a szénbányászatnak - geofizikai kísérletek a mecsekben - országosan alkalmazható módszerek fejlesztenek ki

vid/fm/ny hgy

1977. március 30.

a baranyai műszaki és közgazdasági propagandahónap záróeseményeként a szénbányászati geofizikával foglalkozó két napos tanácskozás kezdődött szerdán pécsen, a mecseki szénbányánál.

a tanácskozáson rámutattak arra, hogy a szénbányászati geofizika előtt álló legfontosabb feladat a gázkitörések elleni küzdelem, amely elsősorban a mecseki szénmedencét érinti. ezenkívül pontosabbá kell tenni a geológiai adatszolgáltatást. a hazai szénbányák ugyanis ebben a tervidőszakban nagyteljesítményű gépesített fejtéseket alakítanak ki. a drága berendezések folyamatos, gazdaságos működtetése érdekében jól kell ismerni a széntelepek, vetők, meddőrétegek elhelyezkedését, hogy váratlan geológiai zavarok ne okozzanak fennakadást, „kényszerpihenőt”, „ az eddigi geológiai információk ugyanis, amelyeket 20-30 méterig terjedő furás vagy vágathajtás során szereztek, már nem felelnek meg. geofizikai módszerekkel gyorsan, pontosan többszáz méterig megismerhetők a földtani előfordulások.

a környező nyugati államokban vannak jó példák, de ezeket nem lehet egyszerűen átmásolni, mivel a földtani felépítések változók. a kgst keretében csak újabban foglalkoznak intenzíven e témával.

magyarországon a szénbányászat területén a mecseki szénbányák kapott megbízást erre a feladatra. külön kutatási csoportot alakítottak a szénbányászati geofizikai módszerek hazai kifejlesztésére, amelyeket más vállalatoknál is elterjesztenek. korszerű geofizikai műszereket szereznek be a kísérleti munkához. ezenkívül minden segítséget megadnak a hazai geofizikai intézetek is a bányabeli mérések elvégzéséhez. az így szerzett tapasztalatok alapján választják majd ki a legmegfelelőbb berendezéseket, műszereket, amelyek minden igényt kielégítenek.

két módszerrel kísérleteznek. egyik az ugynevezett karotázsmérés, amikor a furólyukban rádióizotópos sugárzás segítségével állapítják meg a szén és meddőközet pontos jelenlétét. a másik a szeizmikus módszer: robbantással keltetik a széntelepekben mesterséges rezgési hullámokat. a tovaterjedő, majd visszaverődő jelek alapján mutatják ki a széntelepekben lévő geológiai jelenségeket. /mti/

14.15/ny

--
-39-

1435 g

bb.54.,, a latinovits színház,,

tm/p zs hgy

1977. március 30.

címmel emlékjátékot mutat be az egyetemi színpad április 16-án, szombaton 19 órakor, valamint április 17-én, vasárnap 15 és 19 órakor. a darabban gera zoltán, gyórfy lászló, szabó ottó, az elte balassi bálint szavalóköri tagjai, valamint balkai géza főiskolai hallgató, katona jános főiskolai hallgató és a kaláka együttes lép fel./mti/

--

bb.55. hont ferenc kitüntetése

gg/p zs hgy

1977. március 30.

a népköztársaság elnöki tanácsa hont ferenc kossuth-díjasnak, a magyar színháztudományi intézet nyugalmazott igazgatójának 70. születésnapja alkalmából, több mint félévszázados munkássága elismerésül, a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését pozsgay imre kulturális miniszter szerdán adta át. jelen volt rátkai ferenc, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője is./mti/

--

bb.56. hatvanötezer gázfogyasztó a dél-alföldön - újabb város bekapcsolása a földgáz-hálózatba

vid/p fm hgy

1977. március 30.

a délalföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat dolgozói a munkaterületükhöz tartozó három megye városai közül már a tizenkettediket is bekapcsolták az országos gázvezeték-hálózatba. április 4- e tiszteletére az országban az elsők között felszabadult békést kötötték a hálózatra, a város lakosságának kívánságára csaknem egy évvel a tervezett határidő előtt. a vezetékek és a fogadóállomás építésére öt-és fél millió forintot fordítottak. a tervidőszak végére 800 lakás, számos üzem és közintézmény kap a városban földgázt. a délgáz dolgozói számos ^{községbe} is bevezették már a földgázt, eddig

19 helységet látnak el ezzel az energiahordozóval. a terület városai, községek közül huszadikként még ebben az évben jász-szentlászló kap vezetékes földgázt./mti/

14.10/p

-40-

14.10/p

bb.57. tábornoki kinevezések, kitüntetések, előléptetések a néphadseregben

fe/p zs hgy

1977. március 30.

a katonai és politikai kiképzés színvonalának emelésében, a néphadsereg harckészültségének fejlesztésében elért eredményeik, s hosszabb időn át végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából az elnöki tanács vezérőrnaggyá nevezte ki bokor józsef, sztano géza és varga lászló ezredeseket. többen részesültek vörös csillag érdemrend kitüntetésben, számosan kaptak munka érdemrendet, kiváló szolgálatért érdemrendet, a haza szolgálatáért érdemérmét, illetve honvédelmi érdemérmét.

előljáró parancsnokaik javaslatára eredményes munkájuk elismeréseként a honvédelmi miniszter 22 alezredest ezredessé léptetett elő.

a tábornoki kinevezéseket, a kitüntetéseket és az előléptetéseket czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter szerdán nyújtotta át a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében. az ünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, aki a központi bizottság nevében köszöntötte a kinevezett, kitüntetett és előléptetett hivatásos katonákat, polgári dolgozókat és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

jelen voltak az ünnepségen a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai, valamint a társ fegyveres testületek magas rangú képviselői./mti/

--

bb 58. benke valéria látogatása győr-sopron megyében

vid/fm/ny hgy

1977. március 30.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle főszerkesztője szerdán győr-sopron megyében tett látogatást. a megyei pártbizottságon port árpád és szabó mihály titkárok tájékoztatták a megye politikai és gazdasági helyzetéről.

Győr

benke valéria ezt követően mosonmagyaróvárra utazott, ahol a városi pártbizottságon takács imre első titkár ismertette a 30 ezer lakosu iparváros életét, fejlődését. a látogatás következő állomása a tulnyomórészt nőket foglalkoztató kötöttárugyár volt, ahol a vendég tájékozódott a párt-és gazdasági munkáról, majd az üzemplátogatás során emléksorokat jegyzett be a ,, vörösmarty,, és a ,, radnóti,, szocialista brigád naplójába.

benke valéria délután pártmunkások és propagandisták részére tartott tájékoztatót az agitációs és propagandamunka időszaki feladatairól, majd a mosonmagyaróvári városi és járási pártbizottság vezető munkatársaival találkozott./mti/

14.50/ny

-41-

15.30/g

bb 59. a biztosítás győztesei egerben

vid/fm/ny hgy

1977 március 30.

az állami biztosító megyei igazgatóságai közötti munkaversenyben az 1976. év eredményei alapján a heves megyeiek lettek a győztesek. az első helyezéssel járó vándorszerleget szerdán az egerben megtartott ünnepi termelési tanácskozáson gerebenics imre vezérigazgató adta át horváth bélának, az állami biztosító heves megyei igazgatósága vezetőjének. az ünnepségen emlékeztettek arra, hogy a heves megyeiek ezuttal már második alkalommal - először 1973-ban - nyerték el ezt a kitüntetést. elmondották azt is, hogy az igazgatóság már az v. ötéves terv első két évére előírt üzleti programját teljesítette. heves megyében 205 ezer biztosítást kezelnek, 30 ezerrel többet, mint 1973-ban. az elmúlt évben kártérítésként 180 millió forintot fizettek ki heves megyében, ebből 107 milliót a termelőszövetkezetek kaptak. az eredményeket megalapozta, hogy heves megyében a biztosítási szakemberek 72 százaléka törzsgárdatag, a fiókoknak széles körű kapcsolatuk alakult ki a lakossággal és a mezőgazdasági üzemekkel egyaránt.

tíz biztosítási szakembernek kitüntetést adtak át kiemelkedő munkájáért./mti/

.-.

bb.60. kiosztották a kisz kb ifjúságmozgalmi pályázatának díjait

t gy/gk/p zs hgy

1977. március 30.

tavaly másodszor hirdetett ifjúságmozgalmi pályázatot a kisz központi bizottsága. kilencvennyolc pályamunka érkezett be, a legjobb munkák szerzőinek barabás jános, a kisz kb titkára szerdán nyújtotta át a díjakat. a kisz komócsin zoltán központi iskoláján megtartott ünnepségen három első díj és 29 egyéb jutalom talált gazdára.

/folyt köv ./-
14.45/p

-42-

15⁴⁰ gy

:bb.60. kiosztották a kisz kb ifjúságmozgalmifolty/o

- a pályaművek az ifjúsági klubok, a tömegsport adta lehetőségek jobb kihasználására, a közösségi élet fejlesztésére, az uttörők és a kiszeselek kapcsolatának erősítésére adnak értékes javaslatokat, munkamódszereket -hangsúlyozta barabás jános. szinte valamennyi pályamunkát hasznosíthatják majd az ifjúsági mozgalom vezetői, mivel az összegyűjtött tapasztalatok közkinccsé tételével még vonzóbbá lehet tenni a kisz-szervezetek programját.

a közeljövőben új témakörökben hirdetik meg a kisz kb 1977. évi ifjúságmozgalmi pályázatát. így például „tenni, tenni kell!”, az ifjúsági szövetség és az uttörőmozgalom sajátos feladatairól várnak dolgozatokat. arra hívják a fiatalokat, hogy mutassák be az uttörőcsapatok és a kisz-szervezetek tennivalóit a fiatalok munkára nevelésében és a gazdasági feladatok teljesítésében. foglalkozzanak az általános, a szakmai és a politikai műveltség gyarapításával kapcsolatos mozgalmi munka módszereivel, eredményeivel. hasznosítható javaslatokat, bevált munkaformákat népszerűsítő pályaműveket lehet beküldeni a kisz-alapszervezetek és az uttörőcsapatok hazafias, honvédelmi nevelésében betöltött szerepéről is. ↓ címmel

a pályázat második nagy témaköre az „edzett ifjúságért”, mozgalomhoz kapcsolódik. a pályázók a fiatalok testedzésének, tömegsportjának és turizmusának fejlesztésével, szervezésével kapcsolatos mozgalmi lehetőségekről és módszerekről számolhatnak be. „az a föld, melyen annyiszor...”, címmel az ifjúság nevelésében a hagyományok szerepéről várnak értékelő, elemző munkákat olyan műveket, amelyek a magyar kommunista munkás-és ifjúsági mozgalom helyi hagyományainak, történetének felkutatására, kiemelkedő személyiségek emlékének ápolására szolgálhatnak értékes tapasztalatokkal. /mti/

.-.

bb.63. a szerk. figy!

fm/p hgy

1977. március 30.

a mai bb.56.sz.hirünk/ hatvanötezer gázfogyasztó...,/ utolsó mondata után kérjük bevenni a következő pótlást:

a területen az év végén már mintegy 65.000 háztartásban használnak majd vezetékes gázt.

/mti/fn
14.55/p

.-.
-43-

15⁵⁰ gy

bb 61. szerkezeti váltás borsod nehéziparában - a megye ötödik ötéves területi tervét vitatta meg a megyei tanácsülés

vid/um fm hgy

1977. március 30.

a borsod megyei tanács szerdán miskolcon tartott ülésén a megye ötödik ötéves területi tervét vitatta meg dr. pusztai béla, a megyei tanács elnökhelyettese elmondotta, hogy a nehézipar szerepe tovább erősödik, szerkezetében azonban jelentős változások következnek be. a szénbányászatban folytatódik a munkahelyek koncentrálása, a kohászatban meggyorsul az acélgyártó kapacitás bővítése. az ózdi kohászati üzemekben az intenzifikálás révén évi 1,4 millió tonnára emelkedik a termelés. a diósgyőri Lenin kohászati művekben megkezdődik az új konverteres acélmű építése. legjelentősebb a fejlődés a vegyiparban, amelynek termelése az ötödik ötéves tervben háromszorosára emelkedik. ugyancsak jelentős az élelmiszeripar fejlesztése, amelynek során megvalósul a szerencsi cukorgyár teljes rekonstrukciója, a miskolci huskominát mellett pedig fehérjefeldolgozó üzem létesül.

mindez két problémát: az építőipar kapacitásának és a munkaerőhelyzetnek a kérdését veti fel. az előadó megállapította, hogy bár az építőipar fejlesztése is sorra kerül, különösen a befejező szakipari munkáknál továbbra is feszültséggel kell számolni. hasonlóképpen a munkaerőnél is, emiatt továbbra is számolni kell az ingázó munkások magas arányával.

a mezőgazdaságban a növénytermesztési átlagok, ezen belül az ipari növények termelésének fokozását, a szarvasmarhaállomány további növelését tüzték ki célul. fontos feladatként jelölték meg a háztáji kisegítő gazdaságok segítségét, termékeiknek felvásárlását.

a mintegy 13 milliárd forint értékű tanácsi beruházások tulnyomó részét továbbra is a lakásépítésre fordítják.

a középfoku központok közül mezőkövesd, szerencs és sárospatak, valamint tíz község egészséges ivóvizellátását oldják meg. a lakosság ellátását, egyben az idegenforgalmat is szolgálja, hogy miskolcon 400 személyes szálloda, lillafüreden, tokajban, mezőkövesden és sárospatakon pedig motel építését tervezik.

a megyei tanács széles körű vita után az előterjesztést elfogadta./mti/

--

- 44 -

15.20/um

1559

bb 62. sajtótájékoztató a brnoi nemzetközi vásárról

t kg/tm um ie hgy

1977.március 30.

a viii. brnoi nemzetközi vásár előkészületeiről, programjáról tartott sajtótájékoztatót szerdán romana paterová, a budapesti csehszlovák nagykövetség kereskedelmi attaséja a nagykövetség kereskedelmi osztályán.

a május 4-11. között megrendezésre kerülő fogyasztási cikk szakvásáron az idén mintegy 400 kiállító vesz részt, közülük csaknem 300 külföldi vállalat a szocialista és a fejlett tőkés országokból. a kiállításon felsorakoztatják a textil-, a bútortermék-, az építő- és a gépipari legújabb termékeit, helyt kapnak a bemutatón különféle divatcikk, televízió, rádió és lakáskiegészítő cikkek is. a hagyományoknak megfelelően az idei vásáron is a szovjetunió lesz a legnagyobb kiállító, de magyarországot is rangos helyen tartják számon. tizenegy magyar külkereskedelmi vállalat viszi el termékeit brnóba.

a csehszlovák gazdasági szakemberek nagy jelentőséget tulajdonítanak az idei vásárnak, amely jó lehetőséget kínál az együttműködések magasabb formáinak, a szakosításnak és a kooperációknak a kibővítésére. a csehszlovák vállalatok magyar partnerekkel is a kapcsolatok elmélyítésére törekcsenek, a még kiaknázatlan lehetőségek jobb kihasználására, a kooperációs kapcsolatok eddig ugyanis jobbra csak a gépiparban alakultak ki.

a brnoi vásáron előreláthatóan néhány üzletkötésre is sor kerül majd, bár a két ország ez évi kereskedelmi megállapodásában előirányozottnak 80 százaléka már megkötötték a magánjogi szerződéseket a magyar és a csehszlovák vállalatok. a brnoi nemzetközi vásár alkalmával már 1978-ra és a következő évekre folytatnak majd kereskedelmi tárgyalásokat a két ország külkereskedelmi szakemberei.

a fogyasztási cikkek nemzetközi szakvásárát megelőzően április 4-től másik rangos kiállításra is sor kerül brnóban, ekkor rendezik meg a csomagoló- és nyomdatechnikai nemzetközi vásárt embaxprint néven. a bemutatón 15 ország termékei szerepelnek, magyarországot a lignimpex képviseli./mti/

- 45 -

15.30/um

1600

bb 64. forgalom-korlátozások

gg-ju zs hgy

1977. március 30.

a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete és a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a hazánk felszabadulásának évfordulóját köszöntő ünnepségek miatt forgalomkorlátozás lesz a fővárosban.

április 2-án 10 órakor az v. kerület szabadság téren a szovjet hősi emlékműnél koszoruzási ünnepséget tartanak. az ünnepség idejére a szabadság teret teljesen lezárják. a forgalomkorlátozás várhatóan egy órán át fog tartani.

április 4-én a gellérthegyen a jubileumi parkban ifjúsági politikai nagygyűlés lesz. a nagygyűlésen részt vevők gyalogos felvonulásának biztosítása érdekében reggel 8 órától várhatóan 10 óráig forgalomkorlátozás lesz a következő utvonalakon: müegyetem rakpart, gellért tér, kelenhegyi ut / a gellért tér és a kemenes utca közötti szakaszon/ dimitrov tér, szabadság hid, ybl miklós tér, apród utca, szarvas tér, krisztina körut, hegyalja ut, sánc utca, szirtes utca, vigadó tér, dunakorzó, petőfi tér, március 15-e tétér, piarista köz, váci utca, erzsébet hid, hegyalja ut, sánc utca, szirtes utca, csörsz utcai park, jagello ut, hegyalja ut, sánc utca és szirtes utca. a forgalomkorlátozás idején a felvonulási utvonalakat a forgalom elől teljesen lezárják, így ezekre a keresztező, rávezető utakról sem lehet behajtani. a forgalomzárás szakaszos lesz, egy-egy uton a forgalomkorlátozás körülbelül 20-25 percig tart. a torlódások megelőzése érdekében a rendőrség a felsorolt utvonalaktól távolabb eső helyen is eltereli a forgalmat.

április 1-én 12 órától április 2-án 12 óráig tilos megállni a szabadság téren és környékén, április 2-án 12 órától április 3-án 22 óráig az operaház környékén, és április 3-án 12 órától április 4-án 12 óráig a forgalomkorlátozás alá vont felvonulási utvonalakon. a megállási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik. a forgalomkorlátozás idején módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is.

az 1-es autóbuszok a kacsóh pongrác utmadách tér, illetve a kelenföldi pályaudvar-gellért tér között,

/ folyt. köv./

15.25/ju

16⁰⁰

- 46 -

bb 64. / forgalom... 1. folyt./-ju

a 2-es autóbuszok a fodor utca és a vörösmarty tér között,

az 5-ös autóbuszok a pasaréti térről az alaguton át a clark ádám térig,

a 7-es és a piros 7-es jelzésű autóbuszok a bosnyák tér és a madách tér között, illetve a kelenföldi pályaudvar és a gellért tér között,

a 8-as autóbuszok irhásároktól az alkotás utcán át a déli pályaudvarig,

a 27-es autóbuszok a móríc zsigmond körtér és a szirtes utca /busuló juhász vendéglő/ között közlekednek,

a 78-as autóbuszok a tanács körut-engels tér -józsef attila utca-lánchid-alagut utca utvonalon kerülnek el a felvonulás utvonalaival,

a 86-as autóbuszok óbuda, miklós utca - clark ádám tér között közlekednek.

a felvonulás időtartama alatt a 2-es villamost pótló k-jelzésű autóbuszok nem közlekednek.

a 9-es és 19-es villamosok egyrészt batthyány tér-lánchid között, másrészt a varga jenő tér-móríc zsigmond körtér, valamint a kelenföldi pályaudvar-móríc zsigmond körtér között közlekednek.

a 18-as villamosok a jános kórház-szarvas tér, valamint albertfalva kitérő-móríc zsigmond körtér között közlekednek.

a 47-es és 49-es villamosok egyrészt a marx tér-madách tér között, másrészt a varga jenő tér - móríc zsigmond körtér, valamint a kelenföldi pályaudvar és a móríc zsigmond körtér között közlekednek.

a közlekedési hatóságok kérik a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék el a felvonulási utvonalakat. /mti

-.-

15.35/ju

- 47 -

16⁰⁰

bb 66. elutazott kulikov marsall

fe-ju zs hgy

1977. március 30.

szerdán elutazott hazánkból v.g. kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka, valamint a.i. gribkov hadseregtábornok, az egyesített fegyveres erők törzsfőnöke. a ferihegyi repülőtéren a vendégeket czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja bucsúztatta. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, j.a. naumenko vezérezredes, a főparancsnok magyarországi képviselője és f.f. krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

x x x

ugyancsak elutazott hazánkból martin dzur hadseregtábornok, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetvédelmi minisztere. /mti/

--

bb 68. husz millió tonna nyersvas alapanyag

i sz/tm-ju ie hgy

1977. március 30.

a kohászati alapanyagelőkészítő közös vállalatához tartozó borsodi ércelőkészítő mű március végére legyártotta a 20 millió tonna vasérc zsugoritmányt. ezt a mennyiséget a gyár 1969-es üzembehelyezése óta állította elő. a vasérc-zsugoritmány a nyersvasgyártás alapanyaga. a gyár az elmúlt években folyamatosan javította termékeinek minőségét, maradéktalanul kielégíti a kohóművek alapanyag-igényeit. vasérc-zsugoritmányt korábban ózdon a lenin kohászati művekben és csepelen is gyártottak, de a borsodi ércelőkészítő mű felépülése óta e fontos alapanyagokból szükséges mennyiség tulnyomórészt már innen szállítják a kohászati üzemekbe. /mmti/

--

15.40/ju

- 48 -

16¹⁵

bb 65. ülést tartott a fővárosi tanács

t -don/fe um zs hgy

1977. március 30.

szerdán az újvárosházán ülést tartott a fővárosi tanács, amely a tanács és a végrehajtó bizottság 1972 óta végzett tevékenységéről tárgyalt. az ülésen a budapesti népfőfront bizottság javaslatára a végrehajtó bizottság két megüresedett helyére dr. vincze lukács rendőr vezérőrnagyot, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetőjét és oataki bélát, a xv. kerületi tanács elnökét választották, akik a testület előtt esküt tettek.

ezután szépvölgyi zoltán elnök számolt be az elmúlt öt évben végzett tanácsai tevékenységről. a lakosság életkörülményeinek javítására tett erőfeszítéseket bizonyítják a lakásépítésben, a közlekedésben, az egészségügyi és művelődésügyi ágazatban, a kereskedelmi és szolgáltatóipari ellátásban elért eredmények. a tanács irányító és ellenőrző munkájával, döntéseivel az egész főváros érdemi gazdája; ezt jelzik többek között azok a nagy jelentőségű határozatok, amelyek nemcsak a tanácsok hatáskörébe tartozó feladatok végrehajtására mozgósítanak, hanem - ágazatokra és felügyeleti szintre való tekintet nélkül - átfogják budapest egészét. ilyen például a fővárosi tanács ötödik ötéves területfejlesztési terve, valamint a munkaerőközvetítésről szóló új rendelet.

a tanács a beszámolási időszakban a lakosság életkörülményeinek javítására, például az ingatlankezelési tevékenység fejlesztésére, az általános iskolai oktató-nevelő munka, a gyermek- és ifjúságvédelem további feladataira, az egészségügy és a kereskedelem távlati fejlesztésére több irányelvet is alkotott. a népesedéspolitikai határozat hatékony végrehajtására 1974-ben az országban elsőként a fővárosi tanács irányozta elő a három-, illetve ennél többgyermekes családok lakáshelyzetének soron kívüli megoldását. /1975 végéig 2618 sokgyermekes család kapott soron kívül új lakást./ az országban ugyancsak elsőként a fővárosi tanács határozta meg a kétgyermekes családok lakásigényének tervszerű kielégítését is.

/folyt.köv./

- 49 -

15.40/um

16¹⁰

bb 65. /ülést tartott ...folyt./um

más társadalompolitikai kérdésekben is fontos döntések születtek. tavaly például a tanácsi szervek családpolitikai tevékenységével kapcsolatos feladatokat határozták meg. a közoktatás továbbfejlesztésére hozott határozat végrehajtásának eredményeként megvalósult a differenciált iskolakezdes, többhelyütt korrekciós osztályokat szerveztek és csaknem husz százalékkal nőtt a napközis ellátásban részesülő tanulók aránya. a tanács döntése alapján alakult ki budapesten az egységes nevelőotthoni és kollégiumi hálózat is.

a fővárosi tanács az elmúlt öt esztendőben 31 ülést tartott, amelyen 97 napirendi pontot tárgyalt és csaknem 600 határozatot hozott. a végrehajtó bizottság ugyanebben az időszakban 124 ülést tartott, s csaknem 700 témával foglalkozott.

a szerdai ülésen részt vett és felszólalt dr. papo lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke is. elismeréssel szólt a fővárosi és a kerületi tanácsok tevékenységéről, a tanácsi apparátusban dolgozók munkájáról. fölhitte a figyelmet arra: fontos, hogy a tanácsok az államigazgatási munka egyszerűsítését, korszerűsítését állandóan tartsák napirenden, tevékenységük hatékonyabbá tétele érdekében tegyék összehangoltabbá együttműködésüket, s munkájukat a nyílt várospolitika jegyében végezzék.

innen e m b a r g ó 17 óráig !

az ülésen végül rymorcz pál, a közmű- és mélyépítési főigazgatóság vezetője adott tájékoztatást a soroksári házak talajvizmentesítéséről. a fővárosi tanács legutóbbi ülésén ugyanis interpelláció hangzott el: a xx. kerületi marx károly utca - geyer flórián utca és a gyáli-patak által határolt területen lévő épületek pincéiben magas a talajvíz; mit tesz ennek megszüntetésére a tanács? akkor a választ a tanács nem fogadta el.

mint a főigazgató most bejelentette, az érintett soroksári házak pincéiben április 15-ig próbaszivattyuzásokat végeznek, s ha ezek nem hozzák meg a kívánt eredményt, akkor hidrogeológiai vizsgálatot tartanak a környéken. ennek eredményétől függ majd, hogyan, milyen formában mentesítik az épületeket a talajvíztől. a fővárosi tanács a főigazgató választát elfogadta. /mti/

-.-
- 50 -

15.50/um

16²³

bb 67. hazaérkezett vietnamból a magyar tájékoztatási küldöttség

s um zs hgy

1977. március 30.

szerdán hazaérkezett a magyar tájékoztatási küldöttség, amely lakatos ernőnek, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökhelyettesének vezetésével a vietnami szocialista köztársaságban tárgyalásokat folytatott a két ország közötti tájékoztatási együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a delegáció fogadására a repülőtéren megjelent simon ferenc, a tájékoztatási hivatal elnökhelyettese és nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb 82. megnyílt a porcelán edények és kerámia ipari formatervezési kiállítása

t sb/tr um ie hgy

1977. március 30.

a finomkerámiaipari művek porcelángyáraiban dolgozó mintegy 40 iparművész tízéves munkájának legsikerültebb alkotásait mutatja be az ipari formatervezési kiállítás, amelyet szerdán nyitott meg koczogó ákos művészettörténész a fim-studióban. mintegy 150 alkotást mutatnak be: különböző étkezési-, moka-készletes- és teás-készleteket, vendéglátóipari étkezési edényeket, fürdőszobai kerámiaikat, köztük mosdót, egészségügyi porcelántermékeket, színes és mintás csempéket, padlóburkolólapokat, továbbá az építészeti tereket feloldó, díszítő pirogránit térhatároló elemeket. jónéhány termék külföldön nemzetközi díjakat nyert, s tanúsítja, hogy a magyar alkotók figyelemreméltó színvonalat értek el az ipari formatervezésben. a formatervező iparművészek törekvéseinek eredményességét mutatja, hogy a célszerűséget sikerült jól összehangolni a modernvonalu formákkal. érvényesítették azt a gyakorlati követelményt, hogy az edényeket több célra hasznosíthassák. a tányérok például alkalmasak a tál lefedésére, is, a porcelántálak pedig nemcsak a tálalásra, hanem az étel konyhai előkészítésére is, ugyanakkor az edények jól egymásba illeszthetők, s így kevés helyet foglalnak el. a termékek mintegy 80 százalékának a gyártása már megkezdődött, s a legújabb tervek alapján készülő edények várhatóan egy éven belül forgalomba kerülnek.

a kiállítást július 1-ig lehet megtekinteni - vasárnap és hétfő kivételével - a finomkerámiaipari művek /budapest, v. apáczai csere jános utca 7./studiójában. /mti/

-.-
- 51 -

15.55/um

16²³

bb 69. várossá avatták siklóst

vid/kz-ju hgy

1977. március 30.

siklóson szerdán ünnepi tanácsulést tartottak abból az alkalomból, hogy a népköztársaság elnöki tanácsa várossá nyilvánította a történelmi multu dél-baranyai települést és egyidejűleg hozzácsatolta a szomszédos máriagyüd községet. a vár kongresszusi termében az eddigi nagyközségi tanács városi tanácssá alakult át, majd megválasztották a tizenegy tagu végrehajtó bizottságot, amely esküt tett a testület előtt. a hazafias népfrent javaslatára siklós uj tanácselnökévé szarka árpádot választották.

a tanácsülés méltatta siklós eddigi és jövőbeni fejlődését. az ősi település 1871-ig őrizte városi rangját, amit most kapott vissza. a felszabadulás után vált igazán dinamikusan gyarapodó, iparosodó községgé. a régi kézműipari műhelyek helyett most a középüzemek egész sora működik a városban. lakossága 32 év alatt megduplázodott, jelenleg meghaladja a tízezeret. évente kétszázezernél több turista látogat a tenkes aljára, elsősorban a helyreállított végvár és a nemzetközi híru kerámiatelepe kedvéért. siklós járási székhely, nyolcannégy dél-baranyai falu központja, s a járás területén hatvanezer magyar, délszláv és német ajku ember él.

ezután került sor városavató ünnepegre, amelyen részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. trautmann rezsó, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. nagy józsef, a baranya megyei párotbizottság első titkára és horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke.

dr. trautmann rezsó ünnepi beszédében emlékeztett arra, hogy siklós több évszázados mezővárosi kiváltság után, száz esztendőnyi megszakítás követően, szerveződött ismét várossá. amikor az elnöki tanács - mérlegelve siklós várossá nyilvánítási kérelmét - úgy döntött, hogy megadja a városi címet, egyszersmind elismerte, hogy az ősi település méltó uj rangjára, megfelel azoknak az ismérveknek, amelyeket törvényeink a várossal szemben támasztanak, előírnak és elvárnak.

/ folyt. köv./

15.55/ju

- 52 -

1628
P

bb 69. / várossá ... 1. folyt./-ju

a területfejlesztési program eredményeiről szólva hangsúlyozta, hogy azért tudtak viszonylag rövid időn alatt pótolni a városiasodás folyamatában jelentkező évszázados elmaradást, mert sikerült legyőznünk a város és a falu különbségeiből adódó nehézségeket. ma már gyakorlatilag minden második magyar állampolgár városlakó. végezetül átadta a siklós várossá nyilvánításáról szóló oklevelet a tanács elnökének.

ezt követően horváth lajos, a megyei tanács elnöke köszöntötte baranya ötödik városát, majd az uj város dolgozóinak és fiataljainak képviselői szólaltak fel. a tanácsülés befejeztével a párt és állami vezetők az avatóünnepség emlékére fát ültettek a vár parkjában. /mti/

-.-

bb 70. várossá avatták marcalit - losonczy pál mondott beszédet

vid/kz-ju hgy

1977. március 30.

szerdán a zárszlódiszbe öltözött somogy megyei marcali nagyközség történelmek ujabb fontos állomásához érkezett: a művelődési központban rendezett ünnepegen várossá avatták. az ünnepegen diszelnökségen helyet foglalt losonczy pál az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, varga péter az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára és böhm józsef a megyei tanács elnöke; ott voltak a megye, a járások, városok párt, állami és társadalmi szerveinek, üzemeinek, intézményeinek képviselői.

elhangzott a himmusz majd dr. nesz zoltán, a már kedden megalakult városi tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket. ezt követően pedig losonczy pál mondott beszédet.

/ folyt. köv./

16.10/ju

- 53 -

1630
P

bb 70. / várossá ... 1. folyt./-ju

bevezetőben többi között arról szólt, hogy a mi életünkben a tavasz az utóbbi évtizedekben nemcsak a szabadságharc, a tanácsköztársaság, szocializmusunk születésének ünnepe, hanem új városaink születésnapjának is az időszaka lett somogyban nyolc éven belül ezáltal már a harmadik település kapja meg a városi rangot. ebben az időszakban avattuk várossá siófokot és nagyatádot és lesz város mostantól marcali is.

az elnöki tanács elnöke beszédének befejező részében arról beszélt, hogy marcali az utóbbi években elért fejlődésével, valamint a ráháruló feladatokra felkészülve bizonyult érdemesnek arra, hogy megkapja a városi címet, majd átnyújtotta az alapító oklevelet és a város kulcsát dr. resz zoltánnak a városi tanács elnökének.

varga péter a megyei pártbizottság, a tanács és a hazafias népfront nevében köszöntötte somogy legfiatalabb városának lakóit, vezetőit, a három somogyi város - kaposvár, siófok és nagyatád - üdvözlését pedig dr. kovács ferenc, a kaposvári városi tanács elnöke tolmácsolta. a bernáth aurél kossuth díjas festőművész marcali szülőtte, meleghangú levélben üdvözölte marcali lakosságát és küldte el a városnak ajándékát: két festményt.

marcali lakosságának lelkes és erőfeszítésekkel is párosuló építőmunkája eredményeként nyerte el a városi rangot. az utóbbi évtizedben szolgáltatóházak, szaküzletek, áruházak, vendéglátóhelyek nyíltak, új óvodák, iskolák, parkok épültek, bővítették a kórházat. kommunális ellátottsága máris városi színvonalú. az ötödik ötéves tervben is nagy célokat tűztek maguk elé. nyolcszáz lakást, 1200 adagos gyermekélelmezési központot, társadalmi összefogással 200 személyes óvodát, tíz tantermes szakmunkás-képző intézetet, mentőállomást, új 600 személyt befogadó művelődési központot, kenyérgyárat, rendelőtintézetet építenek. /mti/

--

16.15/ju

- 54 -

16⁴⁰

bb 71. ülést tartott a tot elnöksége

t jf/tr um ie hgy

1977. március 30?

szerdán szabó istván elnökletével ülést tartott a tot elnöksége, amely egyebek között megtárgyalta a tsz-ek 1976. évi zárszámadását és az 1977. évi tervekészítés tapasztalatait.

az elnökség megállapította: az elmúlt év kedvezőtlen időjárása, a nyári aszály éreztette hatását a közös gazdaságok tevékenységében, de nem olyan mértékben, mint ahogy arra számítani lehetett; a tsz-ek ugyanis sikeres erőfeszítéseket tettek a terméskiesés részbeni pótlására. ennek is köszönhető, hogy 1975-höz képest 10.5 százalékkal nőtt a közös gazdaságok termelésének értéke, s árbevételük elérte a 116 milliárd forintot. viszont nőtt a tsz-ek termelési költsége is. 12.6 százalékkal haladta meg az 1975. évit. az átlagosnál nagyobb mértékben fokozódtak például az anyagköltségek, valamint nagyobb mértékű volt a társadalmi biztosítási járulék növekedési üteme is. abérköltségek 2.2 százalékkal haladták meg az 1975. évit.

a tsz-ek nettó nyeresége az előző évinél 2.6 milliárd forinttal kisebb volt, viszont az 1975. évinél kevesebb közös gazdaságban - összesen 54 üzemben - került sor szanalási eljárásra.

az elnökség tudomásul vette, hogy a tsz-ek 1977. évi terveit és a népgazdasági előirányzatok között megfelelő összhang alakult ki. ellenben a kívántnál kisebb kukoricatermő területet terveznek a tsz-ek; az elnökség felhívta a figyelmet az eredeti előirányzat teljesítésének népgazdasági fontosságára.

az elnökség ajánlást fogadott el a tsz területi szövetségek tisztújításával kapcsolatos feladatokról, és értékelte a közös gazdaságok 1976. évi gazdálkodási versenyét. az elnökség intézkedett a tsz-ek szocialista brigádvezetőinek országos tanácskozásán felvetett javaslatok megoldásáról.

a tot elnöksége áprilisra összehívta az országos tanácsülést. /mti/

--

- 55 -

16.15/um

16⁴⁵

bb 72. a fiatalok békére neveléséért - az obt ifjúsági szaktanácsának programjából

t tf/gk um zs hgy 1977. március 30.

az országos béketanács ifjúsági szaktanácsa szerdai ülésén elfogadta az 1977. évi munkaprogramját.

a szaktanács ideai tervében fontos eseményként szerepel, hogy az év végén összehívják a II. ifjúsági békekonzultációt, amelyen az 1975-ben tartott I. konferencia óta szerzett tapasztalatokat értékelik, megszabják a további tennivalókat. a konferencia fő témája az ifjúság békére, hazafiságra és internacionalizmusra nevelése lesz. meghívják majd az eseményre a békemozgalom valamennyi partnerszervezetének, társadalmi és tömegmozgalmaknak a képviselőit. természetesen szülőket és pedagógusokat, ifjúsági vezetőket is várnak a tanácskozássra. ajánlásokat dolgoznak majd ki a konferencián az ifjúsági békemunka továbbfejlesztésére.

Budapestén három, vidéken két alkalommal rendez ifjúsági békefórumot a szaktanács. a budapesti rendezvények - amelyekre várhatóan májusban és júniusban kerül sor - fő témája: a békére nevelés helyzete, módszerei és feladatai a munkásifjúság körében. a Ganz Mávag-ban, a Kőbányai Gyógyszerárnyalóban és a Kelenföldi Textilműveknél rendezik majd a fórumokat. szeptemberben pécsen a tanárképző főiskolán tartják majd azt a ifjúsági fórumot, amelynek témája „a szülő, a család, a pedagógusok szerepe a gyermekek békére nevelésében”. a fiatalok békére nevelésének tapasztalatait a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok köréből is összegyűjtik, s azon a fórumon tüzik napirendre, amelyet októberben rendeznek nyíregyházán, a mezőgazdasági főiskolán.

aktívan kiveszi a részét az ifjúsági szaktanács az ősszel Budapestén a Kisz Központi Bizottsága által megrendezett európai ifjúsági leszerelési konferencia előkészítéséből, lebonyolításából is. hasonlóképpen közreműködik a nyáron megrendezett II. szovjet-magyar ifjúsági barátsági fesztivál előkészítésében. politikai előadások, vitafórumok programját is kidolgozzák - a Kisz-szel együttműködve - az ifjúsági nyári táborok számára. /mti/

--

- 56 -

16.20/um

16⁵⁰

bb 73. mossák az alagutat

i-don/s um zs hgy 1977. március 30.

a Várhegyi alagutat a köztisztasági hivatal a csütörtökről péntekre virradó éjszaka tisztítja meg. a munkához az alagutat este fél kilenctől hajnali négy óráig lezárják a forgalom elől. a mennyezetet egyébként öt speciális emelőkosaras célgéppel mossák le. ezzel egyidejűleg az alagut járdaszegélyét is újra festik. /mti/

--

bb 74. „hósiapkában”, a Bükk

vid/um kz hgy 1977. március 30.

alig negyvennyolc óra alatt gyökeresen megváltozott az időjárás az ország legészakibb részén, Borsodban is. két nap alatt a hőmérséklet megközelítőleg husz fokkal csökkent miszkolcon, s a csaknem nyáriasan meleg időjárást követően szerdán hózápor vonult végig a kora délutáni órákban a városra. „hósiapkát”, öltött a Bükk is. szerdán már megközelítőleg három centiméteres porhó borította Bánkút környékét, ahol mínusz négy fokra hűlt le a hőmérséklet. a március végi fagyos időjárás valósággal „megdermesztette”, a tavaszi virágpompába öltözött bükkfennsíkot. a koratavasszal nyíló bükki vadvirágok szirmai szinte órák alatt elfagytak és a széllel védett rekettyésekbe vonultak a nemes vadak, az őzek, a szarvasok, muflonok is. elakadt a téliesre fordult időjárásban a szalonkák vonulása is, amelyek a sűrű bokrosokban, csendesekben kerestek védelmet a hirtelen „visszaszökött”, téli időjárás ellen. /mti/

--

bb 75. ülést tartott a veszprémi akadémiai bizottság környezetvédelmi és tájhasznosítási koordinációs tanácsa

vid/um kz hgy 1977. március 30.

Szerdán Veszprémben, a Vegyipari Egyetemen tartotta ülést a veszprémi akadémiai bizottság környezetvédelmi és tájhasznosítási koordinációs tanácsa. az ülésen részletesen elemezték az akadémiai bizottsághoz beérkezett pályázati műveket és megvitatták a gyakorlati alkalmazásuk módjait, lehetőségeit. /folyt.köv./ - 57 -

16.25/um

16⁵⁰

t

bb 75. / ülést tartott ...folyt./um

igy többek között méltatták azt a tudományos módszert, amelyet a keszthelyi agrártudományi egyetem állattan tanszékén dolgoztak ki. Lényegét tekintve újdonságnak számít a hazai hidrobiológiai kutatásokban, hiszen először kapcsolták be a fontos munkába a számítógépet. Ugyancsak értékesnek tartották azt a pályázati művet, amely a lúp védelmét szolgáló módszereket összegzi. Mint elmondották 1950-től napjainkig 40 000 hektárral csökkent a hazai lúpterület és ez veszteség, hiszen a lúpokon található tőzeg a gyógyszeripar fontos alapanyaga, ugyanakkor jól hasznosítható a takarmányozásban, sőt az ugynevezett gyógyászati tőzeg jól jövedelmező exportcikkünk is. A tanácskozáson résztvevő botanikusok és ökológusok felhívták a figyelmet arra is, hogy a lúpnak igen nagy szerepe van a bioszférában, többek között például keszthely sajátosan kellemes klímáját is éppen a közeli lúpnak köszönheti.

A veszprémi akadémiai bizottság környezetvédelmi és tájhasznosítási koordinációs tanácsának ülésén dr. Máté Ferenc, a tihanyi biológiai kutató intézetnek igazgató-helyettese beszámolt a magyar tudományos akadémia balatonkutatási programja megvalósításának első lépéseiről. Elmondotta, hogy a balatoni környezetvédelmi program tudományos koordináló tanácsa első lépésként felmérte, hogy melyek azok a már meglévő tudományos eredmények, amelyeket mihamarabb a magyar tenger védelmének szolgálatába kell állítani. 21 ilyen tudományos eredményt határoztak meg. Ezek közül 12 a szerves anyag feldusulását, szaknyelven az eutrofizálódást kívánja megakadályozni. E javaslat mellett felhívták a figyelmet azokra a kutatási területekre, amelyek nagy mértékben elősegíthetnék eredményeikkel a balaton védelmét. Így például javasolták a környezetvédelemmel kapcsolatos közgazdasági kutatásokat, a balaton bakteorológiai vizsgálatát, valamint igen hasznosnak tartanak a balatoni ökológiai viszonyok számítógépes modellezését is. /mti/

--

bb 76. díjkiosztás a politikai könyvek készítésében résztvevő nyomdák versenyében

t km/tm um zs hgy

1977. március 30.

Szerdán az MSZMP budapesti bizottsága villányi uti oktatási igazgatóságán Szatmári Miklós, az MSZMP központi bizottságának alosztályvezetője értékelte a politikai könyvek előállításában résztvevő nyomdák 1976. évi versenyének eredményeit.

/folyt.köv./

- 58 -

16.30/um

17⁰⁰

+

bb 76. /díjkiosztás...folyt./um

A versenyben a Zrínyi Nyomda az első, az Athenaeum Nyomda a második, a Kossuth Nyomda a harmadik, a Franklin Nyomda pedig a negyedik díjat nyerte. Különdíjjal és elismerő oklevéllel jutalmazták a Szikra Lapnyomdát.

A díjakat Győri Imre, az MSZMP központi bizottságának titkára nyújtotta át. Az eseményen ott volt Kozári József, az MSZMP kb osztályvezetője, Sárosi Sándorné könnyűipari miniszterhelyettes, Kimmel Emil, a Nyomda-, a Papír- és a Sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára, Rapai Gyula, a Kossuth Könyvkiadó igazgatója, és Gábor Viktor, a Kulturális Minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője.

A díjkiosztó ünnepségen bejelentették, hogy 1977-re is meghirdetik a politikai könyvek gyártásában résztvevő nyomdák versenyét. /mti/

--

bb 77. negyedszázados a kutatási eszközöket kivitelező vállalat

t km/tm um zs hgy

1977. március 30.

Jubileumi ünnepségen emlékeztek meg szerdán az MTA kutatási eszközöket kivitelező vállalata fennállásának 25. évfordulójáról az MTA országház utcai kongresszusi termében. Az eseményen részt vett Márta Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára és Méhes Lajos, a Vas-, Fém- és Villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is.

Ozimák István, a vállalat igazgatója emlékezett meg a laboratóriumi műszereket, üvegtechnikai felszereléseket gyártó intézmény két és fél évtizedes múltjáról. Amíg megalakulásakor mindössze hatmillió forintos értékben állítottak elő laboratóriumi készülékeket, eszközöket, addig az elmúlt évben a vállalat árbevétele elérte a 80 millió forintot. Termékeik 20 százalékát a szocialista országok tudományos akadémiaiban is rendszeresen használják.

/folyt.köv./

- 59 -

16.35/um

17⁰⁵

o

bb 77. /negyedszázados ...folyt./um

hazánkban egyedül a vállalat készíti a nagy pontosságú termosztátokat, a 2-4 csatornás elektromos és elektronikus elven működő regisztráló berendezéseket. fontos feladatuk, hogy részt vegyenek a szocialista országok tudományos akadémiáinak integrációs műszerfejlesztési programjában.

az ünnepségen kiváló munkájuk elismeréseként a vállalat több dolgozóját kitüntették. /mti/

--

bb 78. akadémiai székfoglaló

t km/tm um zs hgy

1977. március 30.

„az agráripari integráció,„ címmel szerdán sipos aladár akadémikus székfoglaló előadást tartott az mta gazdaság- és jogtudományok osztályának ülésén a magyar tudományos akadémia felolvasótermében. qmti/

--

bb 79. sikerrel zárult esztergom orosz lányi bemutatkozása

vid/um kz la

1977. március 30.

szerdán véget ért az „esztergom bemutatkozik orosz lányban,„ című rendezvénysorozat.

az 1000 éves és a 25 éves város találkozója nyitotta meg ezt az érdekes kezdeményezést, amelynek során komárom megye városai bemutatkoznak majd egymásnak. a premier nagyon jól sikerült. orosz lány 20 500 lakosából 12 ezren vettek részt az esztergomiak 19 rendezvényén. az orosz lányiak április második felében viszonzózzák a bemutatkozást esztergomban. /mti/

--

bb 83. kamarakiállítás nyílt

fe um zs la

1977. március 30.

a kőbányai patak István művelődési központban hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából. a kiállítás kőbánya fejlődését mutatja be. megtekinthető naponta 10 és 20 óra között. /mti/

--
- 60 -

16.55/um

17¹⁰

bb 80. „mesterséges,„ eső a fagy ellen - készenlétben a hajnali permetezéshez a gépek bács-kiskun megye gyümölcsöseiben

vid/um kez la

1977. március 30.

teljes a fagyvédelmi készültség bács-kiskun megyében, ahol most virágzanak az őszi barackosok, a korai cseresznyések és az egyéb csonthéjasok. szerdán egész nap havazott, egy-két centiméteres fehér takaró borította a frissen zöldellő határt, és a pompázó kerteket. a fagyveszély elhárítására a lehetőségekhez mérten felkészültek a kertgazdaságok. a legtöbb helyen öntözéssel, permetezéssel védekeznek a hideg ellen. az izsáki állami gazdaságban például tíz permetezőgépet töltöttek fel tiszta vízzel, amelyek készenlétben állnak a virágzó őszi barackosok szélén. a kiskertekben, hajnalban máglyát égetnek a fagykár megelőzésére. /mti/

--

bb 81. rendőrségi hírek

tr um la

1977. március 30.

debrecen belterületén kerékpárjáról egy tehéngépkocsi elé esett csire Mihály 52 éves segédmunkás, helyi lakos és a tehéngépkocsi elütötte. a szerencsétlen ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

a hajdusámsoni vasútállomáson egy beérkező személyvonat elütötte Oláh György 5 éves hajdusámsoni kisfiút, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisgyermek a vonat elé szaladt. a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

- 61 -

17.00/um

17¹⁰

bb 84. a magyar unesco bizottság ülése

gg um la

1977. március 30.

a magyar unesco bizottság szerdán tartotta meg rendes évi ülését a kulturális kapcsolatok intézetében. részt vett az ülésen leontine ouadba, felső-volta köztársaság unesco bizottságának főtitkára is, aki a magyar unesco bizottság vendégeként tartózkodik hazánkban.

dr. jóboru magda, a bizottság elnöke számolt be az unesco nairobiában tartott közgyűlésének tapasztalatairól, majd dr. maller sándor főtitkár terjesztette elő a jelentést a legutóbbi két év folyamán végzett magyar unesco munka eredményeiről, valamint a bizottság 1977-78 évi munkatervét, melyet több hozzászólás után kiegészítő javaslatokkal fogadtak el a bizottság tagjai.

végül dr. straub f. brunó akadémikus számolt be arról a jelentős nemzetközi tevékenységről, melyet a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központja az ensz fejlesztési programja és az unesco támogatásával folytat. /mti/

--

bb 85. a kubai állami munkaügyi és társadalombiztosítási bizottsággal

fe/um la

1977. március 30.

időszerű munkaügyi kérdésekről folytatott tárgyalásainak befejeztével szerdán hazaérkezett buda istván, munkaügyi államtitkár. a ferihegyi repülőtéren a minisztérium vezető munkatársai fogadták. jelen volt josé a. tabares, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

- 62 -

17.45/um

18¹⁵

bb 86. fagyvédelmi szolgálat a fejer megyei gyümölcsösökben - füstöléssel, ködgyertyákkal védik a gyümölcsfákat

vid/um kz la

1977. március 30.

a kedden berobbant zord időjárás teljes virágzásban érte a fejer megyei gyümölcsösöket. megyszerte virágzó kajszis- és őszibarack ültetvényeket, meggy- és ribizketáblákat ért a nagyerejű szél és a hóesés. a nagyüzemi gazdaságok az előrejezések alapján időben felkészültek a várható fagyra, megszervezték a fagyvédelmi szolgálatot, előkészítették a „füstölő bombákat”, a ködgyertyákat. a heves szél és a havazás azonban nem tette lehetővé a védekező eszközök „bevetését”, „szerencsére azonban a hőmérséklet éjszaka sem süllyed nulla fok alá, s így még van remény arra, hogy a gyümölcsösök különösebb károsodás nélkül vészelték át a keddi, szerdai zord időt.

a megye két legnagyobb gyümölcstermesztő gazdaságában, bodakajtoron és sárszentmihályon teljes fagykészültség van. bodakajtoron 205 hektár kajszibarackot már a szíromhullás állapotában ért a visszatért tél, a 101 hektáros őszibarack pedig teljes virágzásban volt. a kétnapos zord időt eddig még átvészelték a gyümölcsfák, legalábbis erre lehet következtetni a gyors vizsgálatok eredményeiből. a fűtött helyiségekbe vitt virágzó ágakon ugyanis még sem fagy, sem megfázási ártalom nem mutatkozik. a gazdaságban egyébként kétszáz ködgyertyát tartanak „bevetésre készen”, arra az esetre, ha tovább csökkenne a hőmérséklet. a füstölési munkálatokban a gazdaság minden dolgozója részt vesz majd.

sárszentmihályon negyvennégy hektár kajszibarackot, tizenhárom hektár meggyet és ötvenhét hektár ribizkét kell megvédeni a károsodástól. ebben a nagyüzemben negyven ködgyertya vár „bevetésre”, hogy elűzze a fagyot a gyümölcsfa virágokról.

a szántóföldi növényeket egyelőre sehol sem fenyegeti veszély, a gabonavetések ugyanis már megerősödtek, s kiibirják a késői telet. /mti/

--

- 63 -

18.00/um

18¹⁵

bb 87. óvári miklós nógrád megyében

vidum kz la

1977. március 30.

Óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán egynapos látogatásra nógrád megyébe érkezett. a vendéget a megyei pártbizottság salgótarjáni székházában géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára fogadta. ezt követően óvári miklós részt vett és felszólalt a megyei pártbizottság kibővített ülésén, amely megtárgyalta a párttagok eszmei-politikai nevelésével, a pártpropaganda továbbfejlesztésével, valamint a párttagsági könyvek cseréjének politikai tapasztalataival összefüggő feladatokat.

délután romhányba látogatott óvári miklós, ahol felkereste a finomkerámiaipari művek építési kerámiagyárát. megtekintette a termelőüzemeket, majd az új csempegyár építését amelynek elkészültével a gyár fehér és színes burkolólap-termelése a jelenlegi egymillió-kétszázézer négyzetméterrel szemben még az ötödik ötéves terv időszakában megközelíti a négy-millió négyzetmétert. az üzemlátogatás után óvári miklós szocialista brigádvezetőkkel és a gyár iparművész csoportjának tagjaival találkozott. /mti/

--

bb 88. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 67.sz. hírünket /hazaérkezett vietnamból...

v i s s z a v o n j u k

s helyette az alábbi anyagot adjuk:

hazaérkezett vietnamból a tájékoztatási küldöttség

gg um la

1977. március 30.

szerdán hazaérkezett a magyar tájékoztatási küldöttség, amely lakatos ernőnek, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökhelyettesének vezetésével látogatást tett a vietnami szocialista köztársaságban. a küldöttséget fogadta hoang tung, a vkp kb agit.prop. bizottságának első elnökhelyettese, tran quang huy, a kormány tagja, valamint nguyen minh vy, a tájékoztatási hivatal elnöke. a delegáció tanulmányozta a sajtó, a rádió és a televízió munkáját és tárgyalásokat folytatott a két ország közötti tájékoztatási együttműködés további fejlesztésének lehetőségeiről.

/folyt.köv./
18.10/um

- 64 -

1810

bb 88. /szerk. figy. .../folyt./um

a delegáció fogadására a repülőtéren megjelent simon ferenc, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese, és nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 89. Lázár györgy látogatása veszprém megyében

vid/um kz la

1977. március 30.

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán befejezte kétnapos veszprém megyei látogatását. a kormány elnökét szerdán vidéki útjára elkísérte pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára, dr. radnóti istván, a megyei tanács elnöke és a megye több vezetője.

Lázár györgy szerda reggel felkereste a megyeszékhely legnagyobb ipari üzemét, a bakony fém- és elektromoskészülék műveket. meghallgatta a gyár fejlődéséről és a kgst gépko-csi-alkatrészgyártó programjában való részvételéről szóló tájékoztatót, amelyből kiderült, hogy az idén a négy alkat részből álló garnitúrákból már 400 000 darabot szállít a lada típusú gépkocsikhoz, s jelentős tételben küld alkatrészeket a polski 126-os személyautó gyártásához is.

a kormány elnöke szerda délelőtt fűzfőgyártelepre látogatott, ahol megismerkedett a nitrokémia ipartelepek munkáival. a növényvédőszerket, műanyagokat, szerves alapanyagokat, ipari robbanóanyagokat, olaj adalékokat és egyéb vegyipari termékeket előállító gyár tavaly már 3.3 milliárd forintos termelési értéket ért el. a tervek szerint ezt az értéket 1980-ig több mint egymilliárd forinttal növelik.

a minisztertanács elnöke megtekintette a gyár alkalmi kiállítását, felkeresett több üzemet, s meglátogatta a vegyipari műveletek oktató csarnokát.

/folyt.köv./

- 65 -

18.15/um

1815

bb 89. /Lázár györgy ...folyt./7.

Lázár györgy szerda délután ellátogatott a több mint kilencezer hektáron gazdálkodó zirci bakony tsz-be, ahol főleg a burgonyatermelés, a vetőgumószaporítás, és az állattenyésztés eredményei iránt érdeklődött, s megtekintette a szövetkezet burgonyatárolóját.

a minisztertanács elnöke kétnapos programját a magasbakonyban lévő kerteskőn fejezte be, ahol dr. burgert róbertnek, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatójának tájékoztatója után megtekintette a sportlőtenyésztő- és a juhtenyésztő telepet. /mti/

--

bb 92. elutazott az ndk-beli egészségügyi küldöttség

tr um la

1977. március 30.

a dr. hermann tschersich államtitkár vezette ndk-beli egészségügyi küldöttség, amely dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár meghívására tartózkodott hazánkban, szerdán elutazott budapestre. /mti/

--

bb 90. a ludas matyi című új színes rajzfilm disztributója kecskeméten

vid/um fm la

1977. március 30.

színes rajzfilm készült a pannónia filmstúdióban faze-kas mihály remek irodalmi művéből, a ludas matyiból. a filmstúdió és a moziüzemi vállalat szerdán kecskeméten, a városi moziban rendezte meg az új pannónia-produkció disztribúcióját.

a közönségnek bemutatták a rajzfilm alkotóit, dargay attila rendezőt és henrik irén operatőrt. ezután levetítették a filmet, amely 80 percen foglalja össze ludas matyi fordulatos és tanulságos történetét.

/folyt.köv./

- 66

18.20/um

1840

bb 90. /a ludas matyi ...folyt./um

az előadás után az alkotók részvételével vitát rendeztek, amelyet bernáth lászló filmkritikus vezetett. a rendezvényen részt vett dr. matolcsi györgy, a pannónia filmstúdió igazgatója, bács-kiskun megye és kecskemét közművelődésének számos irányítója.

a disztributó előtt, délután a város általános iskolásai láthatták a filmet, s a kisdiákok ugyancsak anketon mondtak véleményt róla. a kecskeméti a jövő szerdáig ifjúsági előadásokon, majd egy héten át rendszeres műsorprogram keretében, napi három előadáson láthatják a ludas matyit. április 13-tól egy-egy héttig a megye többi városi és számos nagyközségi filmszínháza is műsorra tűzi. /mti/

--

bb 91. vaszary jános festőművész emlékkiállításának mosonmagyaróváron

vid/um fm la

1977. március 30.

vaszary jános festőművész emlékkiállításának szerdán nyílt meg a mosonmagyaróvári hanság muzeumban. a kiállított műveket a magyar nemzeti galéria „kölcsonözte”, a muzeumnak. a tárlaton 21 festmény - köztük vaszary utolsó munkája, az 1939-ben készült „fehér hajó”, és kilenc grafika látható. /mti/

--

bb 93. időjárásjelentés

um la

1977. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

téli idő

várható időjárás csütörtök estig: tulnyomóan borult, idő, a nyugati országrészben havazással, máshol havasesővel, esővel. az északi-északkeleti szél élénk, időnként erős lesz. hideg marad az idő. a dunántul nyugati részén egy-két helyen hófúvás is kialakulhat. a legmagasabb nappali hőmérséklet 2-7 fok között várható. /mti/

--
- 67 -

18.25/um

1845

felhasználható 19.30 órától !

bb 94. magyar-csehszlovák képzőművészeti együttműködési munkatervet írtak alá

t mir/fe um la

gáouu. március 30.

szerdán a duna intercontinental szállóban ünnepélyes keretek között aláírták a magyar képzőművészek szövetsége és a csehszlovák képző- és iparművészek szövetsége 1977/80-ra szóló együttműködési munkatervét.

a dokumentum - amelyet magyar részről kiss istván, képzőművészeti szövetségünk elnöke és mészáros mihály, a szövetség külügyi titkára, csehszlovák részről karel kolomek, a csehszlovák szövetség alelnöke és karol dexler, a szlovák művészeti alap elnöke írt alá, a többi között leszögezi: képzőművészeti szövetségeink az mszmp xi. és a cskp xv. kongresszus határozatainak szellemében, szilárd elvi alapokon nyugvó együttműködés keretében segítik országainkban a szocialista kultúra és művészet továbbfejlesztését, a közművelődés további kiszélesítését, hatékonyságának fokozását.

e feladatok megvalósítása érdekében szövetségeink képviselői rendszeresen részt vesznek a szocialista országok szakmai találkozóin, kicserélik tapasztalataikat, és egyeztetik álláspontjaikat, amelyeket közösen képviselnek a különböző nemzetközi szakmai fórumokon

szövetségeink több nagy jelentőségű szakmai tanácskozást szerveznek, amelyeken egyebek között megvitatják képző- és iparművészeinknek az emberi környezet esztétikai alakításával kapcsolatos tennivalóit, művészeinknek a szocialista társadalomban elfoglalt helyét, szerepét. szakmai konzultációkat rendeznek az alkotóművészet és a társadalom kapcsolatának időszerű kérdéseiről és a közművelődés gyakorlati eredményeiről országaink kulturális életében.

az együttműködés során szövetségeink különös fontosságot tulajdonítanak az országaink fiatal képző- és iparművészei közötti kapcsolatok elmélyítésének, szorgalmazzák egymás kiállításainak közvetlen cseréjét, valamint a két ország művészeti alapjai közötti kapcsolatok továbbfejlesztését.

/folyt.köv./

- 68 -

18.45/um

1855

bb 94. /magyar-csehszlovák...folyt./um

a most aláírt munkaterv értelmében a csehszlovák képző- és iparművészek szövetségének képviselőjében már az idén több művész és szakember vesz részt különböző magyarországi kiállításokon, szakmai tanácskozásokon, közöttük a siklósi kőszobrász alkotótelepen megrendezésre kerülő nemzetközi szimpóziumon, továbbá a szeptemberi budapesti éremművészeti kongresszus és a szombathelyi ipari textilbennalé rendezvényein. ugyanakkor több csehszlovák alkotóművész látogat - egytől három hónapig terjedő tanulmányut keretében - a magyar alkotótelepekre: a nagyatádi, hajduböszörményi, salgótarjáni és nyíregyházi művésztelepre.

a magyar művészek és szakemberek részt vesznek a csehszlovák társszövetség szeptemberi kongresszusán, a júniusi csehszlovákiai üvegművészeti kiállítás és a szeptemberi pozsonyi könyvillusztrációs biennálé rendezvényein. festőművészt küldünk a moravanyi festőművész szimpóziumra és keramikusművészt a karlovy vary-i kerámikus szimpóziumra, illetve csehszlovákiai alkotótelepekre. /mti/

--

b b 95. kádár jános fogadta oldrich svestkát

fe-ju la

1977. március 30.

szerdán délután az mszmp központi bizottságának székházában kádár jános, az mszmp kb első titkára fogadta a hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartozkodó oldrich svestkát, a cskp központi bizottsága titkárságának tagját, a rudé právo főszerkesztőjét. a szívélyes, baráti légkörű fogadáson részt vett győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője. ott volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

19.25/ju

- 69 -

1920

bb 96. tél a tavaszban - hóügyelet nyolc megyében - hetven szórókocsi a fővárosban

i kf/gg um la

1977. március 31.

a két nappal ezelőtti plusz 20 fokból ismét télire fordult az idő. szerdán a dunántúlon, a mátrában és a pilisben egész nap esett a hó, délután borsodban is szórványos havazás kezdődött, miskolcnak hózápor jutott, a pécs-abaliget összekötő utat, s a mecsek néhány utját 10 centis hó lepte be.

a márciusi tél miatt veszprém és fejér megye után zalában, vasban, baranyában, pest, heves és borsod megyében is visszaállították a hóügyeletet, az őrjáratos kocsikon kívül mindenütt készenlétbe helyezték a téli gépeket. a dunántúli közúti igazgatóságok munkába állították a szórókocsikat, amelyek a főutvonalakon - egyebek között a 6-os, a 8-as, az 58-as, a 66-os, a 82-es és a 83-as főközlekedési uton - dolgoztak. a pilisben, dobogókő és pilisszentlászló térségében a hókéket is bevetették. miután a hó megmaradt az utfelületen, az m7-es autópálya mentén is másodfoku készültséget rendeltek el, s ott is megindították a szórógépeket.

az utinform esti jelentése szerint a márciusi tél, bár gondot okoz, de fennakadás nincs a közúti közlekedésben. a dunántúli utakon a sózás nyomán részben teljesen elolvadt, részben kásássá vált a hó. ezért felhívják a gépjárművezetők figyelmét, hogy „álljanak vissza”, a téli sikos uton kötelező óvatosságra, annál is inkább, mert bár egész éjjel dolgoznak a szórógépek, az erős lehülés miatt sikos utakkal kell számolni.

sokat változott a helyzet reggel óta a fővárosban is. estére a külső kerületeket és szinte egész budát bevonta a hidegedő idő miatt megmaradt hólepel. a köztisztasági hivatal a terv szerint felvonult a margithid mosdatására, a munka azonban elmaradt, helyette elő kellett venni a téli gépeket. a budai területen már este negyven kocsi sózta a főutakat, a buszjáratok vonalait, s éjjelre hetven kocsit állítottak munkába. a bkv esti jelentése szerint a sózás nyomán mindenütt zavartalan volt a közlekedés, bár, főleg a hegyvidéki járatokon, érthetően lelassult a forgalom./mti/

--

- 70 -

20.20/um

20³⁰

bb 97. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1977. március 30.

43. lufthansa sajtótájékoztató
44. kisiparosok kitüntetése
45. a bécs-kiskun megyei tanács ülése
46. újabb nagyteljesítményű berendezések a salgótarjáni kohászati üzemekben
47. szabó lőrinc emléknap balassagyarmaton
48. vásárocsarnok-átadás salgótarjánban
49. kiállítás székesfehérvárott
50. művelődési házat avattak pándon
51. a kertészeti egyetem és pest megye együttműködési szerződése
52. elhunyt csallány dezső régész
53. geofizikai kísérletek a mecsekben
54. az egyetemi színpad latinovits emlékjátéka
55. hont ferenc kitüntetése
56. hatvanötezer gázfogyasztó a dél-alföldön
57. tábornoki kinevezések
58. benke valéria látogatása győr-sopron megyében /7. sz. jav/
59. a biztosítás győztesei egerben
60. kisorsították a kisz kb ifjuságmozgalmi pályázatának díjait /8. sz. jav./
61. a borsod megyei tanács ülése /9. sz. jav./
62. sajtótájékoztató a brnói vásárról
63. szerk . figy: pótlás a bb 56. számú hirhez
64. forgalomkorlátozások
65. a fővárosi tanács ülése
66. elutazott kulikov marsall
67. hazaérkezett a tájékoztatási küldöttség / visszavonva és lást a bb 88. számú új hirt! /
68. huszmillió tonna nyersvas alapanyag
69. várossá avatták siklóst
70. várossá avatták marcalit
71. a tot elnökségének ülése
72. az obt ifjusági szakbizottságának ülése
73. mossák az alagutat
74. „, hósipkában,, a bükk
75. a veszprémi akadémiai bizottság környezetvédelmi és tájhasznosítási koordinációs tanácsának ülése /11. sz. jav./

/ folyt. köv. /

21.00/ju

- 71 -

60.008/x

M.T.I.

Szerkesztő a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTT vezérigazgatója felel
Kiadja az MTT Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

csütörtök

bb 1. művészeti középdiások

t km/tr um zs la

1977. március 31.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az irodalmi és művészeti díjak idején kitüntetettjeinek névsorát.
e m b a r g ó : f e l o l d á s i g !

x x x

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából a kulturális miniszter a következő irodalmi és művészeti díjakat adományozza:

- józsef attila díjat

almási miklós kritikusként,
balázs józsef íróként,
csukás istván költőként,
gergely ágnes íróként,
janikovszky éva íróként,
németh g. béla irodalomtörténésznek, kritikusként,
páskándi géza íróként,
sárándi józsef költőként,
szentkuthy miklós íróként,
szécsi margit költőként,
tamás aladár íróként,

/folyt.köv./

- 1 -

bb 97. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

76. díjkiosztás a politikai könyveket készítő nyomdák versenyében
77. negyedszázados a kutatási eszközöket kivitelező vállalat
78. akadémiai székfoglaló
79. sikerrel zárult esztergom orosz lányi bemutatkozása
80. „mesterséges”, eső a fagy ellen
81. rendőrségi hírek
82. finomkerámiaipari kiállítás / tévesen 63. számmal ment ki, lásd 10. sz. javítás/
83. kamarakiállítás kőbánya fejlődéséről
84. a magyar unesco bizottság ülés
85. hazaérkezett buda istván államtitkár
86. fagyvédelmi szolgálat
87. óvári miklós látogatása nógrád megyében
88. szerk. figy.: a bb 67.-es számú hírű visszavonása és új szövege
89. lázár györgy látogatása veszprém megyében
90. a ludas matyi rajzfilm díszbemutatója
91. veszary jános emlékkiállítás
92. elutazott az ndk-beli egészségügyi küldöttség
93. időjárásjelentés
94. magyar-csehszlovák képzőművészeti együttműködési munkaterv
95. kádár jános fogadta oldrich svestkát
96. tél a tavaszban
97. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő, koncz antal
lakatos erzsébet

21.05/ju

- 72 -